
Νόμοσ 2168/1993/ Α-147 Όπλα, Πυρομαχικά, Εκρθκτικζσ φλεσ, κ.α. κζματα 

ΝΟΜΟ΢ ΤΠ’ ΑΡΙΘ.2168.Ρφκμιςθ κεμάτων που αφοροφν όπλα, πυρομαχικά, 

εκρθκτικζσ φλεσ, εκρθκτικοφσ μθχανιςμοφσ και άλλεσ διατάξεισ.  

Άρκρο 1: ‘Εννοια όρων - ‘Εκταςθ εφαρμογισ. 

1. Για τθν εφαρμογι του παρόντοσ νόμου:  

«α. Όπλο είναι κάκε μθχάνθμα, το οποίο εκ καταςκευισ, μετατροπισ ι 

τροποποίθςθσ, με ωςτικι δφναμθ που παράγεται με οποιονδιποτε τρόπο, 

εκτοξεφει βλιμα, βλαπτικζσ χθμικζσ ι άλλεσ ουςίεσ, ακτίνεσ ι φλόγεσ ι αζρια και 

μπορεί να επιφζρει κάκωςθ ι βλάβθ τθσ υγείασ ςε πρόςωπα ι βλάβθ ςε πράγματα 

ι να προκαλζςει πυρκαγιά, όπωσ και κάκε ςυςκευι, που μπορεί να προκαλζςει με 

οποιονδιποτε τρόπο τα ανωτζρω αποτελζςματα. ΢τθν ζννοια του όπλου 

περιλαμβάνεται οποιοδιποτε πυροβόλο όπλο και ιδίωσ πολεμικά τυφζκια, 

πολυβόλα, υποπολυβόλα, πιςτόλια, περίςτροφα, όπλα κρότου - αερίων, βαρζα 

όπλα, όπλα πυροβολικοφ και όπλα ευκυτενοφσ ι καμπφλθσ τροχιάσ, κακϊσ επίςθσ 

χειροβομβίδεσ και νάρκεσ κάκε τφπου.» «β. Κυνθγετικά όπλα είναι τα επωμιηόμενα 

μονόκαννα, δίκαννα, επαναλθπτικά, θμιαυτόματα όπλα και όπλα μικροφ 

διαμετριματοσ τφπου FLOBERT, που ζχουν το εςωτερικό τθσ κάννθσ τουσ λείο και 

όχι ραβδωτό, μικοσ κάννθσ τουλάχιςτον πενιντα (50) εκατοςτϊν του μζτρου και 

ςυνολικό μικοσ τουλάχιςτον ενόσ (1) μζτρου, ςτακερό, μθ πτυςςόμενο κοντάκι, 

λειτουργοφν με δφναμθ που παράγεται από τθν καφςθ πυρίτιδασ, προορίηονται 

αποκλειςτικά και μόνο για τθν άςκθςθ κιρασ ι εξάςκθςθ ςτθ ςκοποβολι και κατ' 

εξαίρεςθ μποροφν να χρθςιμοποιοφνται για τον εκφοβιςμό και τθν απομάκρυνςθ 

πτθνϊν από χϊρουσ των αεροδρομίων, φζρουν ςυνολικά μζχρι τρία (3) φυςίγγια 

και δεν μποροφν να δεχκοφν περιςςότερα από τρία (3) φυςίγγια.» γ. Αεροβόλα 

είναι τα όπλα που λειτουργοφν ςε ςυμπιεηόμενο αζρα ι με χριςθ διοξειδίου του 

άνκρακα και εκτοξεφουν ςφαιρίδιο από μεταλλικι, πλαςτικι ι άλλθ φλθ.  

«δ. Πυρομαχικά είναι τα κάκε είδουσ εφόδια βολισ, ανεξαρτιτωσ εάν φζρουν 

βολίδα ι όχι, και ιδίωσ τα φυςίγγια πολεμικϊν τυφεκίων, αυτόματων όπλων, 

πολυβόλων, υποπολυβόλων, πιςτολιϊν και περιςτρόφων, τα βλιματα βαρζων 
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όπλων και πυροβολικοφ, κακϊσ και τα ςυςτιματα που αποτελοφνται από 

εκρθκτικζσ φλεσ, εκρθκτικοφσ μθχανιςμοφσ ι ςυνδυαςμοφσ αυτϊν, τα οποία 

μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν όπωσ είναι ι να βλθκοφν με όπλα ευκυτενοφσ ι 

καμπφλθσ τροχιάσ. ΢τθν ζννοια των πυρομαχικϊν περιλαμβάνονται και τα ενεργά 

επί μζρουσ ςτοιχεία αυτϊν (καψφλλια, καψυλλιωμζνοι κάλυκεσ, ειδικοφ τφπου 

βολίδεσ και ιδίωσ εκρθκτικζσ, εμπρθςτικζσ ι τροχιοδεικτικζσ, βραδφκαυςτα υλικά 

κ.λπ.), τα αβολίδωτα φυςίγγια κρότου - αερίων, κακϊσ και τα κάκε είδουσ εφόδια 

βολισ όπλων οποιουδιποτε τφπου, που περιζχουν βλαπτικζσ χθμικζσ ι άλλεσ 

ουςίεσ ι γόμωςθ εκρθκτικισ φλθσ.» ε. Εκρθκτικζσ φλεσ είναι τα ςτερεά ι υγρά 

ςϊματα, τα οποία οποιαδιποτε αιτία υφίςτανται χθμικι μεταβολι και 

μετατρζπονται ςε αζριεσ μάηεσ με ςυνκικεσ υψθλϊν κερμοκραςιϊν και πιζςεων, 

με αποτελζςματα βλθτικά ι εκρθκτικά.  

ςτ. Εκρθκτικόσ μθχανιςμόσ είναι κάκε ςυςκευι, που μπορεί να προκαλζςει ζκρθξθ 

οποιαδιποτε εκρθκτικισ φλθσ.  

«η. Φυςίγγια κυνθγετικϊν όπλων είναι αυτά τα οποία πζρα από τα απαραίτθτα 

προωκθτικά υλικά, περιζχουν βφςμα και χόνδρουσ (ςκάγια) ι ψιφουσ (ςφαιρίδια) 

ι ζνα μόνο βλιμα (μονόβολο). θ. Μζροσ όπλου είναι κάκε τμιμα ι τεμάχιο ειδικά 

ςχεδιαςμζνο και απαραίτθτο για τθ λειτουργία του, μεταξφ των οποίων θ κάννθ, ο 

κορμόσ - βάςθ, το βυκίο, το κλείςτρο ι κινθτό ουραίο, θ καλάμθ και ο γεμιςτιρασ. 

κ. Ουςιϊδθ ςυςτατικά μζρθ όπλου είναι ο μθχανιςμόσ του κλείςτρου ι κινθτοφ 

ουραίου, θ κάννθ και θ καλάμθ ι το βυκίο του. ι. Ανταλλακτικά όπλου είναι 

μεμονωμζνα μζρθ, τμιματα ι τεμάχια αυτοφ, που προορίηονται για τθν 

αντικατάςταςθ αντίςτοιχων ομοίων, για οποιαδιποτε αιτία. ια. Εξάρτθμα όπλου 

είναι κάκε ςυμπλθρωματικό αυτοτελζσ ςτοιχείο, το οποίο είναι τοποκετθμζνο ι 

προςαρμόηεται ςε αυτό και δεν είναι απαραίτθτο για τθ λειτουργία του.»  

2. Oπλα κεωροφνται επίςθσ τα αντικείμενα που είναι πρόςφορα για επίκεςθ ι 

άμυνα και ιδιαίτερα:  

α. Μθχανιςμοί και κάκε μζςο εκτόξευςθ χθμικϊν ουςιϊν (SPRAY) ι εκκζνωςθσ 

θλεκτρικισ ενζργειασ.  
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β. Μαχαίρια κάκε είδουσ, εκτόσ εκείνων που θ κατοχι τουσ δικαιολογείται για 

οικιακι ι επαγγελματικι ι εκπαιδευτικι χριςθ, τζχνθ, κιρα, αλιεία ι άλλθ ςυναφι 

χριςθ.  

γ. Μεταλλικζσ γροκιζσ, ρόπαλα μεταλλικά ι μθ, και ρόπαλα ςυνδεδεμζνα με 

αλυςίδα ι ςχοινί (νουτςάκο).  

δ. ΢πάκεσ, λόγχεσ, ξίφθ, ξιφίδια, ξιφολόγχεσ, ςτιλζτα, τόξα βαλλιςτρίδεσ (ARBALETE) 

και αςτυνομικζσ ράβδοι.  

ε. Αντικείμενα ι μζςα που χρθςιμοποιοφνται για εκτόξευςθ ουςιϊν που 

αναφλζγονται αυτόματα ι περιζχουν αναιςκθςιογόνεσ ι ερεκιςτικζσ χθμικζσ 

ουςίεσ και προορίηονται για επίκεςθ ι άμυνα.  

ςτ. Συφζκια αλιείασ (ψαροντοφφεκα), που εκτοξεφουν αιχμθρό μεταλλικό 

αντικείμενο (καμάκι).  

3. ΢τισ διατάξεισ του παρόντοσ νόμου υπάγονται επίςθσ:  

«α. ΢ιγαςτιρεσ που τοποκετοφνται ι εκ καταςκευισ φζρονται ςε οποιοδιποτε 

όπλο.» β. ΢υςκευζσ ι εγκαταςτάςεισ, που προορίηονται για το φωτιςμό του ςτόχου 

ι του ςκοπεφτρου του όπλου.  

γ. ΢κοπευτικζσ διόπτρεσ όπλων, και πάςθσ φφςεωσ ςκόπευτρα ωσ και εξομοιωτζσ 

ςκοποβολισ.  

δ. Ανταλλακτικά, μζρθ και εξαρτιματα όπλων και εκρθκτικϊν μθχανιςμϊν, ωσ και 

μζρθ πυρομαχικϊν.  

«ε. Απομιμιςεισ (REPLICA) πυροβόλων όπλων, εφόςον μποροφν να μετατραποφν ςε 

πραγματικά όπλα, κακϊσ και πυροβόλα όπλα που δεν λειτουργοφν, λόγω 

ουςιϊδουσ βλάβθσ ι ζλλειψθσ. Η απλι αφαίρεςθ μερϊν ι εξαρτθμάτων όπλων δεν 

αποτελεί ουςιϊδθ ζλλειψθ και ςτθν περίπτωςθ αυτι τα όπλα κεωροφνται ότι 

λειτουργοφν.» «ςτ. Ειδικά όπλα ι ςυςκευζσ εκτόξευςθσ ειδικοφ τφπου κροτίδων ι 

βολίδων κρότου - κορφβου, λάμψθσ ι ςυριγμοφ και κάκε είδουσ εφόδια βολισ 
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αυτϊν που χρθςιμοποιοφνται από φορείσ διοίκθςθσ και λειτουργίασ αεροδρομίων 

για τον εκφοβιςμό και τθν απομάκρυνςθ πτθνϊν από χϊρουσ αεροδρομίων. η. 

Περίςτροφα και πιςτόλια αφζςεωσ αγϊνων, που λειτουργοφν με αβολίδωτα 

φυςίγγια κρότου και από τθν καταςκευι τουσ προορίηονται να χρθςιμοποιθκοφν 

για το ςκοπό αυτόν.»  

«4. Σο πυροβόλο όπλο μπορεί να είναι:  

α. Αυτόματο, το οποίο μετά από κάκε βολι οπλίηεται μόνο του και μπορεί να βάλει 

με ριπζσ κάκε φορά που πιζηεται θ ςκανδάλθ του. β. Ημιαυτόματο, το οποίο μετά 

από κάκε βολι οπλίηεται μόνο του αλλά, κάκε φορά που πιζηεται θ ςκανδάλθ του, 

εκτοξεφει ζνα μόνο βλιμα. γ. Επαναλθπτικό, το οποίο μετά από κάκε βολι 

οπλίηεται με τθ βοικεια χειροκίνθτου μθχανιςμοφ. δ. Μονισ βολισ με μια κάννθ - 

καλάμθ, το οποίο από τθν καταςκευι του δεν φζρει αποκικθ φυςιγγίων ι 

προςκαφαιροφμενο γεμιςτιρα, πριν από κάκε βολι απαιτεί κατάλλθλθ χειροκίνθτθ 

γζμιςθ και όπλιςθ του και δεν μπορεί να δεχκεί κακ' οιονδιποτε τρόπο 

περιςςότερα από ζνα φυςίγγιο.»  

5. α. Ωσ όπλα ςκοποβολισ κεωροφνται τα όπλα που κακορίηονται με απόφαςθ των 

Τπουργϊν Πολιτιςμοφ και Δθμόςιασ Σάξθσ.  

*β. κ α τ α ρ γ ι κ θ κ ε με το άρκρο 13 του ν. 3944/2011 (Αϋ 67/5.4.2011)+.  

6. Δεν εμπίπτουν ςτισ διατάξεισ του παρόντοσ νόμου:  

α. Πυροβόλα όπλα, που καταςκευάςτθκαν πριν από τθν 1.1.1870, υπό τον όρο ότι 

δεν μποροφν να δεχκοφν πυρομαχικά προοριηόμενα για όπλα, θ κατοχι των οποίων 

απαιτεί άδεια.  

β. Αγχζμαχα όπλα, που καταςκευάςτθκαν πριν από τθν 1.1.1922, εφόςον 

φυλάςςονται ςε ειδικά καταςτιματα εμπορίασ ι ςε ςυλλογζσ φυςικϊν ι νομικϊν 

προςϊπων.  
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«γ. ΢υςκευζσ ειδικοφ τφπου και ειδικά αβολίδωτα φυςίγγια ενεργοποίθςθσ αυτϊν, 

που χρθςιμοποιοφνται ςτα ςφαγεία ι για βιομθχανικοφσ ι τεχνικοφσ ςκοποφσ ι ςε 

οποιαδιποτε άλλθ επαγγελματικι δραςτθριότθτα και ζχουν καταςκευαςκεί για 

τουσ ςκοποφσ αυτοφσ. Για τα ανωτζρω φυςίγγια εφαρμόηονται οι εκάςτοτε 

ιςχφουςεσ διατάξεισ που αφοροφν τθν αςφαλι διακίνθςθ και αποκικευςθ 

αντικειμζνων με εκρθκτικι φλθ. δ. Εξαρτιματα όπλου.»  

Άρκρο 2: Ειςαγωγι από το εξωτερικό. 

1. Απαγορεφεται θ ειςαγωγι από το εξωτερικό όπλων και λοιπϊν αντικειμζνων που 

αναφζρονται ςτο άρκρ. 1, πλθν των κατά τισ διατάξεισ του παρόντοσ άρκρου 

εξαιρουμζνων.  

2. Με άδεια τθσ αρμόδιασ υπθρεςίασ του Τπουργείου Δθμόςιασ Σάξθσ, επιτρζπεται 

θ ειςαγωγι από το εξωτερικό:  

«α. Περιςτρόφων, πιςτολιϊν, αεροβόλων και κυνθγετικϊν όπλων, κακϊσ και 

ανταλλακτικϊν, μερϊν και φυςιγγίων αυτϊν. Προκειμζνου περί ανταλλακτικϊν 

κυνθγετικϊν και αεροβόλων όπλων, θ ανωτζρω άδεια απαιτείται μόνο για τθν 

ειςαγωγι των κορμϊν - βάςεων και των ουςιωδϊν ςυςτατικϊν μερϊν τουσ.» β. 

Εκρθκτικϊν υλϊν, ςυμπεριλαμβανομζνθσ και τθσ πυρίτιδασ κυνθγίου. Για τθν 

ειςαγωγι, κατοχι, διάκεςθ και μεταφορά χλωρικοφ καλίου, εφαρμόηονται οι 

εκάςτοτε ιςχφουςεσ διατάξεισ περί ειςαγωγισ και διακζςεωσ αυτοφ.  

γ. Οπλων που χρθςιμοποιοφνται για τθν καταςτροφι ςυγκολλοφμενου υλικοφ ςε 

περιςτροφικοφσ κλιβάνουσ και φυςιγγίων αυτϊν.  

δ. Εκρθκτικϊν μθχανιςμϊν για επαγγελματικζσ ανάγκεσ μεταλλευτικϊν, λατομικϊν 

ι άλλων ςυναφϊν επιχειριςεων.  

«ε. Όπλων ςκοποβολισ, μερϊν, ανταλλακτικϊν, ςκοπευτικϊν διόπτρων και 

φυςιγγίων αυτϊν, από εμπόρουσ και από αναγνωριςμζνα ακλθτικά ςωματεία, που 

επιδιϊκουν τθν προαγωγι του ακλιματοσ τθσ ςκοποβολισ και μζλθ αυτϊν.» ςτ. 
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Λογχϊν, ςπακϊν, ξιφϊν, ξιφιδίων, ξιφολογχϊν, αςτυνομικϊν ράβδων, τόξων και 

βαλλιςτρίδων.  

η. Οπλων ι αντικειμζνων του παρόντοσ νόμου, που προορίηονται για ςυλλογζσ. Οι 

προχποκζςεισ και θ διαδικαςία χαρακτθριςμοφ των αντικειμζνων αυτϊν, ωσ 

ςυλλεκτικϊν, ιςτορικϊν ι οικογενειακϊν κειμθλίων, κακϊσ και ειςαγωγισ, 

εμπορίασ, διάκεςθσ και κατοχισ τουσ, κακορίηονται με απόφαςθ του Τπουργοφ 

Δθμόςιασ Σάξθσ.  

θ. Οπλων και λοιπϊν αντικειμζνων, που προορίηονται αποκλειςτικά για δείγματα ι 

εκκζςεισ. Σα είδθ αυτά ειςάγονται με κακεςτϊσ προςωρινισ ειςαγωγισ και οι 

αναγκαίεσ λεπτομζρειεσ ρυκμίηονται με απόφαςθ των Τπουργϊν Εκνικισ Άμυνασ, 

Οικονομικϊν και Δθμόςιασ Σάξθσ.  

κ. Οπλων ειδικοφ τφπου, που χρθςιμοποιοφνται για αναςκθτοποίθςθ ι ανϊδυνθσ 

κανάτωςθ ηϊων από υπαλλιλουσ του Τπουργείου Γεωργίασ, ςφμφωνα με τισ 

εκάςτοτε ιςχφουςεσ διατάξεισ.  

ι. Οπλων με ραβδωτι κάνθ και διοπτρϊν, αποκλειςτικά και μόνο προσ χριςθ 

υπθρεςιϊν του Τπουργείου Γεωργίασ.  

ια. Απομιμιςεων, πυροβόλων όπλων, ωσ και μθ λειτουργοφντων πυροβόλων 

όπλων.  

ιβ. Αυτομάτων όπλων και φυςιγγίων αυτϊν για τθν αντιμετϊπιςθ εξαιρετικϊν 

αναγκϊν αςφαλείασ. Με απόφαςθ του Τπουργοφ Δθμόςιασ Σάξθσ κακορίηονται οι 

προχποκζςεισ χοριγθςθσ τθσ άδειασ αυτισ και κάκε άλλθ αναγκαία λεπτομζρεια.  

«ιγ. Σων ειδϊν τθσ περίπτωςθσ ςτ' τθσ παρ. 3 του άρκρου 1. Η άδεια ειςαγωγισ των 

ειδϊν αυτϊν που προορίηονται για αεροδρόμια των οποίων φορζασ διοίκθςθσ και 

λειτουργίασ είναι θ Τπθρεςία Πολιτικισ Αεροπορίασ (Τ.Π.Α.) εκδίδεται, κατόπιν 

αιτιματοσ τθσ, ςτο όνομα του οικείου αερολιμενάρχθ. ΢ε μθ κρατικά αεροδρόμια 

ςτα οποία θ διοίκθςθ και λειτουργία ζχει ανατεκεί ςε φορζα εκτόσ Τ.Π.Α., θ άδεια 

ειςαγωγισ χορθγείται, φςτερα από αίτθμα του φορζα αυτοφ και ςφμφωνθ γνϊμθ 
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τθσ Τ.Π.Α., ςτο φυςικό ι νομικό πρόςωπο, ςτο οποίο ζχει χορθγθκεί θ άδεια 

λειτουργίασ του αεροδρομίου. Οι όροι και οι προχποκζςεισ ειςαγωγισ, μεταφοράσ, 

αγοράσ, αςφαλοφσ φφλαξθσ, κατοχισ και χριςθσ των παραπάνω ειδϊν και κάκε 

ςχετικό κζμα κακορίηονται με κοινι απόφαςθ του Τπουργοφ Τποδομϊν, 

Μεταφορϊν και Δικτφων και του Τπουργοφ Προςταςίασ του Πολίτθ. ιδ. 

Περιςτρόφων και πιςτολιϊν αφζςεωσ αγϊνων και αβολίδωτων φυςιγγίων κρότου 

αυτϊν, από εμπόρουσ και αναγνωριςμζνα ακλθτικά ςωματεία ι άλλα νομικά ι 

φυςικά πρόςωπα που αςχολοφνται με αγωνίςματα για τθ διεξαγωγι των οποίων 

απαιτείται θ χριςθ τζτοιων όπλων. ιε. Καλφκων, βλθμάτων και καψυλλίων 

φυςιγγίων πυροβόλων και κυνθγετικϊν όπλων από εμπόρουσ, κακϊσ και από 

φυςικά ι νομικά πρόςωπα που κατζχουν τισ προβλεπόμενεσ από το άρκρο 5 

άδειεσ.»  

3. Με ζγκριςθ τθσ αρμόδιασ υπθρεςίασ του Τπουργείου Δθμόςιασ Σάξθσ, φςτερα 

από αίτθςθ τθσ οικείασ υπθρεςίασ του Τπουργείου Πολιτιςμοφ, επιτρζπεται θ 

ειςαγωγι.  

α. Οπλων ςκοποβολισ και φυςιγγίων αυτϊν, κακϊσ και ακλθτικϊν οργάνων (ξίφων, 

ςπακϊν κλπ) από ξζνεσ ακλθτικζσ αποςτολζσ, για ςυμμετοχι τουσ ςε επίςθμουσ 

αγϊνεσ ςτθν Ελλάδα.  

β. Κυνθγετικϊν όπλων, πολεμικϊν τυφεκίων, αυτομάτων όπλων, περιςτρόφων, 

πιςτολίων και ειδικϊν ακίνδυνων φυςιγγίων αυτϊν ι γομϊςεων από ελλθνικζσ ι 

ξζνεσ κινθματογραφικζσ εταιρείεσ, για αποκλειςτικι τουσ χριςθ ςτθν παραγωγι 

κινθματογραφικϊν ταινιϊν.  

Οι ενδιαφερόμενοι, ςτισ περιπτϊςεισ τθσ παραγράφου αυτισ, υποχρεοφνται να 

ςυμμορφϊνονται με τισ υποδείξεισ των αρμόδιων κρατικϊν φορζων, για τθν 

αςφαλι φφλαξθ των ανωτζρω ειδϊν και να επανεξάγουν όςα είδθ δεν 

αναλϊνονται. Η τελωνειακι αρχι οφείλει να ενθμερϊνει αμζςωσ τθν αρμόδια 

υπθρεςία του Τπουργείου Δθμόςιασ Σάξθσ, για τθν ειςαγωγι και επανεξαγωγι 

τουσ, με αντίγραφο του τελωνειακοφ παραςτατικοφ. Οι μθ ςυμμορφοφμενοι με τισ 
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υποδείξεισ των αρμόδιων αρχϊν για τθν αςφαλι φφλαξθ των ανωτζρω ειδϊν, 

τιμωροφνται ςφμφωνα με τθν παρ. 8 περίπτ. β' του άρκρ. 7 του παρόντοσ νόμου.  

4. Για κάκε είδουσ όπλα και πυρομαχικά ι ςυςτατικά τουσ μζρθ, κακϊσ και 

εκρθκτικζσ φλεσ που ειςάγονται και προορίηονται για τισ ανάγκεσ των ενόπλων 

δυνάμεων και τθσ πολεμικισ βιομθχανίασ, θ άδεια ειςαγωγισ χορθγείται από τθν 

αρμόδια υπθρεςία του Τπουργείου Εκνικισ Aμυνασ. Εφόςον τα είδθ αυτά 

προορίηονται για τισ ανάγκεσ των ςωμάτων αςφαλείασ, του λιμενικοφ ςϊματοσ, των 

τελωνειακϊν και των δαςικϊν αρχϊν, οι άδειεσ ειςαγωγισ χορθγοφνται από τισ 

αρμόδιεσ υπθρεςίεσ των Τπουργείων Δθμόςιασ Σάξθσ, Εμπορικισ Ναυτιλίασ, 

Οικονομικϊν και Γεωργίασ, αντίςτοιχα.  

5. ΢ε κάκε περίπτωςθ ειςαγωγισ των αντικειμζνων που αναφζρονται ςτισ παρ. 2,3 

και 4 του παρόντοσ άρκρου, θ άδεια χορθγείται για ςυγκεκριμζνα είδθ και 

ποςότθτεσ, ο δε κακοριςμόσ των ποςοτιτων εναπόκειται ςτθν κρίςθ τθσ αρμόδιασ 

για τθ χοριγθςθ τθσ άδειασ αρχισ, τθρουμζνων και των προβλεπόμενων 

προχποκζςεων ειςαγωγισ από άλλεσ διατάξεισ.  

6. Επιτρζπεται θ ειςαγωγι χωρίσ άδεια από χϊρεσ μθ μζλθ τθσ Ε.Ο.Κ.  

α. Ενόσ κυνθγετικοφ όπλου, μιασ ανταλλακτικισ κάνθσ και 300 φυςιγγίων αυτοφ, 

από αλλοδαποφσ ι ομογενείσ με ξζνθ υπθκοότθτα ι Eλλθνεσ μόνιμουσ κατοίκουσ 

εξωτερικοφ, που ςυμπλιρωςαν το 18ο ζτοσ τθσ θλικίασ τουσ, για προςωπικι τουσ 

χριςθ. Η ειςαγωγι αυτι γίνεται με κακεςτϊσ προςωρινισ ειςαγωγισ και με τον όρο 

τθσ επανεξαγωγισ του όπλου και τθσ κάνθσ. Οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν 

ςχετικζσ δθλϊςεισ ςτο τελωνείο ειςόδου και ςτθ ςυνζχεια χορθγείται προςωρινι 

άδεια κατοχισ του όπλου αυτοφ από τθν αρμόδια αςτυνομικι αρχι του ςθμείου 

ειςόδου.  

β. (παραλείπεται ωσ μθ ιςχφουςα).  

γ. Ενόσ αεροβόλου όπλου, από θμεδαποφσ ι αλλοδαποφσ, που ςυμπλιρωςαν το 

18ο ζτοσ τθσ θλικίασ τουσ.  
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7. Σα τυχόν περιςςότερα είδθ, από εκείνα που αναφζρονται ςτθν παρ. 6 κρατοφνται 

από τισ τελωνειακζσ αρχζσ και, εάν εντόσ τετραμινου δεν επανεξαχκοφν με μζριμνα 

του ενδιαφερόμενου ι δεν χορθγθκεί άδεια ειςαγωγισ τθσ αρμόδιασ υπθρεςίασ 

του Τπουργείου Δθμόςιασ Σάξθσ, εφαρμόηονται οι διατάξεισ του Σελωνειακοφ 

Κϊδικα για τα αηιτθτα. Κατά τθν παραλαβι των εκποιθκζντων ειδϊν, οι 

υπερκεματιςτισ υποχρεοφται να προςκομίςει ςτθν τελωνειακι αρχι άδεια 

ειςαγωγισ τθσ αρμόδιασ υπθρεςίασ του Τπουργείου Δθμόςιασ Σάξθσ.  

8. Δεν απαιτείται άδεια για τθν ειςαγωγι:  

α. Μθχανιςμϊν εκτόξευςθσ χθμικϊν ουςιϊν που προορίηονται για οικιακι ι 

επαγγελματικι χριςθ.  

β. Μαχαιριϊν που χρθςιμοποιοφνται για οικιακι ι επαγγελματικι ι εκπαιδευτικι 

χριςθ, τζχνθ, κιρα, αλιεία ι άλλθ ςυναφι χριςθ, ωσ και τυφεκίων αλιείασ.  

«γ. Εξαρτθμάτων τα οποία δεν μποροφν κακ' οιονδιποτε τρόπο να επιδράςουν ςτθ 

λειτουργία ι τροποποίθςθ πυροβόλων όπλων και ιδίωσ βίδεσ, ακίδεσ, άγκιςτρα, 

αορτιρεσ, πλακίδια λαβϊν και πζλματα κοντακίων. δ. Βυςμάτων, χόνδρων 

(ςκαγιϊν) ι ψιφων (ςφαιριδίων) που προορίηονται για γόμωςθ φυςιγγίων 

κυνθγετικϊν όπλων.»  

9. Με απόφαςθ του Τπουργοφ Δθμόςιασ Σάξθσ επιτρζπεται, κατ' εξαίρεςθ, θ 

ειςαγωγι ςυςκευϊν εκτόξευςθσ χθμικϊν ουςιϊν ι ςυςκευϊν εκκζνωςθσ 

θλεκτρικισ ενζργειασ, για αυτοάμυνα ωσ και ςυςκευϊν ι εγκαταςτάςεων για το 

φωτιςμό ι εκπομπι ακτίνων ςε ςτόχο, κακϊσ και εξομοιωτϊν ςκοποβολισ. Με τθν 

ίδια απόφαςθ κακορίηονται οι όροι και οι προχποκζςεισ ειςαγωγισ, εμπορίασ, 

διάκεςθσ, κατοχισ και χριςθσ των ςυςκευϊν αυτϊν.  

10. Για τα όπλα και λοιπά αντικείμενα του παρόντοσ άρκρου, που προζρχονται από 

χϊρεσ μζλθ τθσ Ε.Ο.Κ., απαιτείται άδεια μεταφοράσ, θ οποία χορθγείται με τισ 

προχποκζςεισ που προβλζπονται για τθν άδεια ειςαγωγισ και από τισ διατάξεισ του 

άρκρ. 26 του παρόντοσ νόμου. «Κατ' εξαίρεςθ δεν απαιτείται άδεια μεταφοράσ 

μζχρι τριϊν (3) αεροβόλων όπλων, που προορίηονται για ατομικι χριςθ.»  
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«10A. ΢ε κάκε περίπτωςθ ειςαγωγισ πυρομαχικϊν θ άδεια χορθγείται εφόςον ςε 

κάκε ςτοιχειϊδθ μονάδα ςυςκευαςίασ τουσ, προκφπτει το όνομα του 

καταςκευαςτι, ο αναγνωριςτικόσ αρικμόσ παρτίδασ (LOT), το διαμζτρθμα και ο 

τφποσ του πυρομαχικοφ.»  

«11. α. Όποιοσ ειςάγει παράνομα ςτθν Ελλάδα όπλα ι άλλα είδθ που αναφζρονται 

ςτισ παραγράφουσ 2 περιπτϊςεισ α', β', δ', ε', θ', ι', ιβ', ιγ' και ιδ' και4 τιμωρείται με 

φυλάκιςθ τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι ποινι τριϊν χιλιάδων (3.000) 

ζωσ τριάντα χιλιάδων (30.000) ευρϊ. β. Όποιοσ ειςάγει παράνομα ςτθν Ελλάδα 

όπλα ι άλλα είδθ που αναφζρονται ςτισ παραγράφουσ 2 περιπτϊςεισ γ', ςτ', η', κ', 

ια'και ιε', 3 και 10Α του παρόντοσ άρκρου, ςτθν παράγραφο 2 περιπτϊςεισ γ' και δ' 

και ςτθν παράγραφο 3 περίπτωςθ α' του άρκρου 1, τιμωρείται με φυλάκιςθ μζχρι 

δφο (2) ετϊν και χρθματικι ποινι τουλάχιςτον τριακοςίων (300) ευρϊ.»  

1. Η εξαγωγι ι επανεξαγωγι για οποιαδιποτε νόμιμθ αιτία κάκε είδουσ 

πυροβόλων όπλων εκρθκτικϊν υλϊν, πυρομαχικϊν και άλλων ειδϊν πολεμικοφ 

υλικοφ, θμεδαπισ ι αλλοδαπισ προζλευςθσ, επιτρζπεται μόνο με άδεια του 

Τπουργοφ Εκνικισ Οικονομίασ, που χορθγείται με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ των 

Τπουργϊν Εξωτερικϊν και Εκνικισ Αμυνασ. Ειδικά για τθν εξαγωγι ι επανεξαγωγι 

των ανωτζρω ειδϊν, για τθν ειςαγωγι, καταςκευι και εμπορία των οποίων 

προβλζπει άδεια των αςτυνομικϊν αρχϊν, απαιτείται θ ςφμφωνθ γνϊμθ των 

Τπουργϊν Εξωτερικϊν και Δθμόςιασ Σάξθσ. (Δεν απαιτείται άδεια για τθν εξαγωγι ι 

επανεξαγωγι ενόσ (1) κυνθγετικοφ όπλου).  

2. "α". Η εξαγωγι δειγμάτων πολεμικοφ υλικοφ, λοιπϊν όπλων-πυρομαχικϊν και 

εκρθκτικϊν υλϊν, για ςυμμετοχι ςε εκκζςεισ του εξωτερικοφ, με δυνατότθτα 

επανειςαγωγισ ι μθ, επιτρζπεται, ςφμφωνα με τθ διαδικαςία που προβλζπεται 

από τθν παρ. 1 του παρόντοσ άρκρου.  

"β". Η άδεια εξαγωγισ ι επανεξαγωγισ ιςχφει για 3 μινεσ και δφναται να 

παρατακεί από τον Τπουργό Εκνικισ Οικονομίασ για ζξι (6) ακόμθ μινεσ.  
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3. α. Η επανειςαγωγι των ειδϊν των παρ. 1 και 2 τα οποία κρίκθκαν ακατάλλθλα ι 

δεν παρελιφκθςαν από τον αλλοδαπό οίκο, για οποιονδιποτε λόγο, επιτρζπεται με 

άδεια του Τπουργοφ Εκνικισ Οικονομίασ, που χορθγείται φςτερα από ςφμφωνθ 

γνϊμθ του Τπουργοφ Εκνικισ Αμυνασ. β. Η επανεξαγωγισ των προαναφερόμενων 

ειδϊν, τα οποία ειςιχκθςαν ςτθν Ελλάδα και κρίκθκαν ακατάλλθλα από τισ 

εγχϊριεσ πολεμικζσ βιομθχανίεσ ι αντιπροςωπείεσ, πραγματοποιείται ςφμφωνα με 

τθ διαδικαςία τθσ προθγοφμενθσ περίπτωςθσ. Αν κατά τθν ειςαγωγι τουσ εκδόκθκε 

άδεια από αςτυνομικι αρχι, απαιτείται θ ςφμφωνθ γνϊμθ μόνο του Τπουργοφ 

Δθμόςιασ Σάξθσ για τθν επανεξαγωγι τουσ.  

«4. Η εξαγωγι ι επανεξαγωγι κυνθγετικϊν και αεροβόλων όπλων και των 

φυςιγγίων αυτϊν, κακϊσ και των κορμϊν - βάςεων και των ουςιωδϊν ςυςτατικϊν 

μερϊν τουσ επιτρζπεται με άδεια του Τπουργοφ Οικονομίασ, Ανταγωνιςτικότθτασ 

και Ναυτιλίασ, που χορθγείται με ςφμφωνθ γνϊμθ του Τπουργοφ Προςταςίασ του 

Πολίτθ.»  

5. Με προεδρικό δ/γμα, που εκδίδεται φςτερα από πρόταςθ του Τπουργοφ Εκνικισ 

Οικονομίασ και των κατά περίπτωςθ ςυναρμόδιων υπουργϊν, ρυκμίηονται οι 

υποχρεϊςεισ, των εξαγωγζων, των ειδϊν των προθγοφμενων παραγράφων, θ 

διαδικαςία και κάκε άλλθ αναγκαία λεπτομζρεια.  

6. Με απόφαςθ του Τπουργοφ Δθμόςιασ Σάξθσ κακορίηονται οι όροι, οι 

προχποκζςεισ και θ διαδικαςία αγοράσ και εξαγωγισ από αλλοδαποφσ των 

κατωτζρω ειδϊν, που προορίηονται για ατομικι τουσ χριςθ και δεν εξάγονται ςε 

χϊρα μζλοσ τθσ Κοινότθτασ:  

α. 2 περιςτρόφων ι πιςτολίων και 200 φυςιγγίων αυτϊν. β. 2 κυνθγετικϊν όπλων 

και 500 φυςιγγίων αυτϊν.  

γ. 2 αεροβόλων όπλων.  

7. Για τθν εξαγωγι όπλων ςκοποβολισ και φυςιγγίων αυτϊν, προσ ςυμμετοχι των 

ενδιαφερόμενων ςε ςκοπευτικοφσ αγϊνεσ με υποχρζωςθ επανειςαγωγισ τουσ, 

PURL: https://www.legal-tools.org/doc/229368/



ακολουκείται θ διαδικαςία που κακορίηεται με απόφαςθ των Τπουργϊν Πολιτιςμοφ 

και Δθμόςιασ Σάξθσ.  

8. Οπου ςτο παρόν άρκρο αναφζρονται άδειεσ εξαγωγισ και επανεξαγωγισ, 

προκειμζνου για είδθ που προορίηονται για χϊρεσ μζλθ τθσ Κοινότθτασ, μετά τθν 

1.1.1993, νοείται θ άδεια μεταφοράσ, για τθ χοριγθςθ τθσ οποίασ εφαρμόηονται και 

οι διατάξεισ του αρκρ. 26 του παρόντοσ.  

9. α. Οι παραβάτεσ των διατάξεων των παρ. 1, 2 και 3 του παρόντοσ άρκρου 

τιμωροφνται με φυλάκιςθ τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι ποινι 500.000 

ζωσ 10.000.000 δραχμϊν.  

β. Οι παραβάτεσ των διατάξεων τθσ παρ. 4 του παρόντοσ άρκρου και των 

υπουργικϊν αποφάςεων που εκδίδονται κατ' εξουςιοδότθςθ του ίδιου άρκρου 

τιμωροφνται με φυλάκιςθ μζχρι ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι ποινι.  

Άρκρο 4: Διαμετακόμιςθ. 

1. Για τθν εφαρμογι των διατάξεων του παρόντοσ άρκρου, ωσ διαμετακόμιςθ 

κεωρείται οποιαδιποτε μεταφορά των ειδϊν που αναφζρονται ςτον παρόντα νόμο 

μζςω τθσ Ελλθνικισ Επικράτειασ με προοριςμό άλλθ χϊρα. 

2. Η διαμετακόμιςθ των ειδϊν που αναφζρονται ςτο άρκρο 1, παράγραφο 1, 

περιπτϊςεισ α’, β’, δ’, ε’ και ςτ’ και παράγραφο 3, πλθν τθσ περιπτϊςεωσ ε’, 

επιτρζπεται κατόπιν άδειασ του Τπουργοφ Δθμόςιασ Σάξθσ, θ οποία εκδίδεται μετά 

ςφμφωνθ γνϊμθ των Τπουργϊν Εξωτερικϊν, Εκνικισ Άμυνασ και Οικονομικϊν. Για 

τθ διαμετακόμιςθ με πλωτά καλάςςια μζςα, θ ανωτζρω άδεια εκδίδεται από τον 

Τπουργό Εμπορικισ Ναυτιλίασ, με τισ ίδιεσ ωσ άνω προχποκζςεισ. 

3. Οι όροι και θ διαδικαςία εκδόςεωσ τθσ ανωτζρω άδειασ κακορίηονται με 

απόφαςθ των Τπουργϊν Εξωτερικϊν, Εκνικισ Άμυνασ, Οικονομικϊν, Δθμόςιασ 

Σάξθσ και Εμπορικισ Ναυτιλίασ. 
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4. Η διαμετακόμιςθ των ειδϊν τθσ παραγράφου 2 του παρόντοσ άρκρου με 

αεροςκάφθ (πολιτικά ι ςτρατιωτικά) επιτρζπεται μόνο με ειδικι άδεια που 

χορθγείται ςφμφωνα με τισ διατάξεισ: 

α. Σου ν. 1815/1988 “Περί κυρϊςεωσ του Κϊδικα Αεροπορικοφ Δικαίου”. 

β. Σου ν. 211/1947 “Περί κυρϊςεωσ τθσ εν ΢ικάγω τθν 7.12.1944 υπογραφείςθσ 

ςυμβάςεωσ διεκνοφσ πολιτικισ αεροπορίασ”. 

γ. Σου α.ν. 2597/1940 “Περί κινιςεωσ αεροςκαφϊν υπεράνω τθσ Ελλθνικισ 

Επικρατείασ”. Η διαδικαςία και οι λοιπζσ λεπτομζρειεσ ρυκμίηονται με απόφαςθ 

των Τπουργϊν Εξωτερικϊν, Εκνικισ Άμυνασ, Οικονομικϊν, Δθμόςιασ Σάξθσ και 

Μεταφορϊν και Επικοινωνιϊν. 

5. Εξαιροφνται τθσ διαδικαςίασ τθσ διαμετακόμιςθσ οι υπερπτιςεισ και οι 

αναγκαςτικζσ προςγειϊςεισ πολιτικϊν αεροςκαφϊν, που μεταφζρουν τα 

αναφερόμενα ςτθν παράγραφο 2 του παρόντοσ άρκρου είδθ. ΢τισ περιπτϊςεισ 

αυτζσ, θ άδεια χορθγείται από το Τπουργείο Εξωτερικϊν, με ςφμφωνθ γνϊμθ του 

Γ.Ε.Ε.Θ.Α. και τθσ Τπθρεςίασ Πολιτικισ Αεροπορίασ. 

6. Δεν απαιτείται άδεια διαμετακόμιςθσ ςτισ εξισ περιπτϊςεισ: 

α. Όταν ςκάφθ, που μεταφζρουν τα αναφερόμενα ςτθν παράγραφο 2 του παρόντοσ 

άρκρου είδθ, προοριηόμενα για τρίτθ χϊρα, καταπλζουν ςε ελλθνικό λιμζνα, είτε 

για ανεφοδιαςμό, είτε για ενζργεια εμπορικϊν πράξεων ι οποιονδιποτε άλλο λόγο, 

χωρίσ όμωσ τα φορτία των ειδϊν αυτϊν να μεταφορτϊνονται ι να εκφορτϊνονται 

και να εναποτίκενται ςε ελλθνικό ζδαφοσ. Οι πλοίαρχοι αυτϊν υποχρεοφνται να 

υποβάλλουν ςτισ αρμόδιεσ λιμενικζσ και τελωνειακζσ αρχζσ διλωςθ, θ οποία 

περιλαμβάνει τα ςτοιχεία που κακορίηονται με τισ διατάξεισ τθσ προβλεπόμενθσ 

από τθν παρ. 3 του παρόντοσ άρκρου αποφάςεωσ. 

β. Όταν θ διαμετακόμιςθ των ανωτζρω ειδϊν γίνεται με πλοία, τα οποία διζρχονται 

από τα ελλθνικά χωρικά φδατα και μεταφζρουν αυτά νομίμωσ από χϊρα τθσ 

αλλοδαπισ ςε τρίτθ χϊρα, χωρίσ να καταπλζουν ςε ελλθνικό λιμζνα. ΢ε όλωσ 

εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ, κατά τισ οποίεσ τα εν λόγω πλοία μεταφζρουν επικίνδυνα 

PURL: https://www.legal-tools.org/doc/229368/



φορτία και θ διζλευςθ είναι ενδεχόμενο να προκαλζςει ςοβαροφσ κινδφνουσ για τθ 

δθμόςια τάξθ και αςφάλεια των παράκτιων περιοχϊν τθσ χϊρασ, οι πλοίαρχοι των 

ςκαφϊν αυτϊν οφείλουν να αναγγείλουν τθ διζλευςθ ςτο Τπουργείο Εμπορικισ 

Ναυτιλίασ, ζςτω και προφορικά, με τα μζςα επικοινωνίασ του ςκάφουσ, προ είκοςι 

τεςςάρων (24) ωρϊν ι ςε περίπτωςθ ανωτζρασ βίασ προ τθσ ειςόδου του ςκάφουσ 

ςτα ελλθνικά χωρικά φδατα. Ωσ τζτοια επικίνδυνα φορτία χαρακτθρίηονται ιδίωσ τα 

φορτία μεγάλου κινδφνου εκριξεωσ, τα πυρθνικά, τα βιοχθμικά και ραδιενεργά 

υλικά, κακϊσ και θ μεταφορά ειδϊν, ο ςυνδυαςμόσ των οποίων είναι δυνατό να 

προκαλζςει ςοβαροφσ κινδφνουσ για τισ παράκτιεσ περιοχζσ τθσ χϊρασ ι το 

καλάςςιο περιβάλλον. ΢τθν αναγγελία του πλοιάρχου αναφζρονται τα 

διαλαμβανόμενα ςτθν απόφαςθ τθσ παραγράφου 3 του παρόντοσ άρκρου ςτοιχεία. 

Σο Τπουργείο Εμπορικισ Ναυτιλίασ δφναται να υποδείξει ςτον πλοίαρχο του 

ςκάφουσ να ακολουκιςει ςυγκεκριμζνο δρομολόγιο ι να ηθτιςει τθ μθ διζλευςθ 

του πλοίου από τα ελλθνικά χωρικά φδατα, εφόςον κρίνει ότι θ διζλευςθ αυτι δεν 

είναι αβλαβισ. 

γ. Όταν διαμετακομίηονται είδθ που αναφζρονται ςτθν περίπτωςθ γ’ τθσ 

παραγράφου 1 και ςτθν παράγραφο 2 του άρκρου 1 του παρόντοσ νόμου, εφόςον 

δθλωκοφν ςτισ τελωνειακζσ αρχζσ το είδοσ και θ ποςότθτα αυτϊν, ωσ και θ χϊρα 

προζλευςθσ και τελικοφ προοριςμοφ 

τουσ. Οι τελωνειακζσ αρχζσ υποχρεοφνται να ενθμερϊςουν αμζςωσ τθν αρμόδια 

υπθρεςία του Τπουργείου Δθμόςιασ Σάξθσ. 

7. Αν δεν ςυντρζχουν οι προαναφερόμενεσ για κάκε περίπτωςθ προχποκζςεισ, με 

εξαίρεςθ τθν περίπτωςθ β’ τθσ παραγράφου 6, τα προσ διαμετακόμιςθ είδθ 

κεωροφνται ότι ζχουν ειςαχκεί παράνομα και εφαρμό- ηονται οι διατάξεισ του 

άρκρου 16 του παρόντοσ νόμου. 

8. Η διαμετακόμιςθ γίνεται ςφμφωνα με τθν τελωνειακι νομοκεςία και τισ 

διατάξεισ περί εξωτερικοφ εμπορίου, με μζριμνα τθσ τελωνειακισ αρχισ, θ οποία 

ενθμερϊνει ςχετικά για τθ διζλευςθ τισ αςτυνομικζσ και λιμενικζσ αρχζσ που είναι 

κατά τόπο αρμόδιεσ. 
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9. Με απόφαςθ των Τπουργϊν Εκνικισ Άμυνασ, Οικονομικϊν, Δθμόςιασ Σάξθσ, 

Εμπορικισ Ναυτιλίασ και Μεταφορϊν και Επικοινωνιϊν, κακορίηονται οι όροι, οι 

προχποκζςεισ και οι αναγκαίεσ λεπτομζρειεσ για τθν αςφάλεια τθσ 

διαμετακόμιςθσ. 

10. 

α. Οι παραβάτεσ των διατάξεων των παραγράφων 2, 4, 5 και 6 περίπτωςθ α’ 

τιμωροφνται με φυλάκιςθ τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι ποινι ενόσ 

εκατομμυρίου (1.000.000) ζωσ δζκα εκατομμυρίων (10.000.000) δραχμϊν. 

β. Οι παραβάτεσ των λοιπϊν διατάξεων του παρόντοσ άρκρου τιμωροφνται με 

φυλάκιςθ και χρθματικι ποινι τουλάχιςτον πεντακοςίων χιλιάδων (500.000) 

δραχμϊν. 

Άρκρο 5: Καταςκευι ςτο εςωτερικό. 

1. Η καταςκευι, μεταςκευι, ςυναρμολόγθςθ, επεξεργαςία θ επιςκευι εντόσ του 

κράτουσ των ειδϊν που επιτρζπεται να ειςαχκοφν από το εξωτερικό με άδεια του 

Τπουργοφ Δθμόςιασ Σάξθσ, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρ. 2 του παρόντοσ, 

κακϊσ και θ γόμωςθ ι αναγόμωςθ φυςιγγίων πυροβόλων όπλων, επιτρζπεται 

κατόπιν άδειασ του Τπουργείου Δθμόςιασ Σάξθσ. Η άδεια χορθγείται ςε φυςικά ι 

νομικά πρόςωπα, εφόςον τθροφνται οι  

προβλεπόμενεσ από άλλεσ διατάξεισ προχποκζςεισ ίδρυςθσ και λειτουργίασ των 

ςυναφϊν επιχειριςεων.  

2. Οι καταςκευαςτζσ και επιςκευαςτζσ των ανωτζρω ειδϊν υποχρεοφνται να τθροφν 

βιβλία, ςτα οποία καταχωρίηεται θ κίνθςθ των ειδϊν που καταςκευάηονται, 

μεταςκευάηονται, ςυναρμολογοφνται ι επιςκευάηονται. Ο τφποσ των βιβλίων, οι 

ειδικότερεσ υποχρεϊςεισ για τθν τιρθςθ αυτϊν και κάκε άλλθ ςχετικι λεπτομζρεια 

για τθν εφαρμογι τθσ διάταξθσ αυτισ, ρυκμίηονται με απόφαςθ του Τπουργοφ 

Δθμόςιασ Σάξθσ.  
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3. Η γόμωςθ κυνθγετικϊν φυςιγγίων για εμπορία επιτρζπεται με άδεια του 

Τπουργείου Δθμόςιασ Σάξθσ, εφόςον τθροφνται οι προβλεπόμενεσ από άλλεσ 

διατάξεισ προχποκζςεισ ίδρυςθσ και λειτουργίασ των ςυναφϊν  

επιχειριςεων. Η αναγόμωςθ κυνθγετικϊν φυςιγγίων απαγορεφεται.  

«3Α. Η καταςκευι ι θ ςυναρμολόγθςθ πυροβόλων όπλων ι μερϊν τουσ 

επιτρζπεται εφόςον φζρουν ενιαία ςιμανςθ ςτθν οποία περιλαμβάνεται το όνομα 

του καταςκευαςτι, θ χϊρα ι ο τόποσ καταςκευισ, ο αρικμόσ ςειράσ και το ζτοσ 

καταςκευισ (εάν δεν αποτελεί μζροσ του αρικμοφ ςειράσ). Αυτό δεν αποκλείει τθν 

προςκικθ του εμπορικοφ ςιματοσ του καταςκευαςτι. Η ςιμανςθ πρζπει να 

εμφανίηεται ςε ουςιϊδεσ τμιμα του πυροβόλου όπλου, ϊςτε θ καταςτροφι τθσ να 

κακιςτά το όπλο άχρθςτο.  

3Β. Όςοι προβαίνουν ςε καταςκευι, ι γόμωςθ ι αναγόμωςθ πυρομαχικϊν 

τοποκετοφν ςιμανςθ ςε κάκε ςτοιχειϊδθ μονάδα ςυςκευαςίασ τουσ, κατά τρόπο 

ϊςτε να προκφπτει το όνομα του καταςκευαςτι, ο αναγνωριςτικόσ αρικμόσ 

παρτίδασ (LOT), το διαμζτρθμα και ο τφποσ του πυρομαχικοφ.»  

4. Η λειτουργία και ο ζλεγχοσ των ελλθνικϊν βιομθχανιϊν που παράγουν ι 

επιςκευάηουν όπλα, πυρομαχικά ι άλλα είδθ πολεμικοφ υλικοφ, που προορίηονται 

για τισ ανάγκεσ των Ενόπλων Δυνάμεων ι άλλων κρατικϊν υπθρεςιϊν ι για 

εξαγωγικοφσ ςκοποφσ, κακϊσ και θ διακίνθςθ των ειδϊν αυτϊν, υπάγονται ςτθν 

αρμοδιότθτα του Τπουργείου Εκνικισ Αμυνασ. Οι αναγκαίεσ λεπτομζρειεσ 

εφαρμογισ τθσ διάταξθσ αυτισ κακορίηονται με απόφαςθ του Τπουργοφ Εκνικισ 

Αμυνασ, ο οποίοσ χορθγεί και τισ ςχετικζσ άδειεσ καταςκευισ, διάκεςθσ και 

μεταφοράσ.  

5. Οι άδειεσ εγκατάςταςθσ, λειτουργίασ, εκςυγχρονιςμοφ και επζκταςθσ των ωσ 

άνω επιχειριςεων χορθγοφνται από το Τπουργείο Βιομθχανίασ, Ενζργειασ και 

Σεχνολογίασ.  

6. Απαγορεφεται θ χρθςιμοποίθςθ, για τθν παραγωγι εκρθκτικϊν υλϊν, νιτρικισ 

αμμωνίασ ι άλλων υλϊν που ζχουν παραχκεί ι ειςαχκεί για γεωργικι χριςθ.  
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7. «α. Οι παραβάτεσ των διατάξεων των παραγράφων 1, 3Α, 3Β και 4 τιμωροφνται 

με φυλάκιςθ τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι ποινι τριϊν χιλιάδων 

(3.000) ζωσ τριάντα χιλιάδων (30.000) ευρϊ.» β. Οι παραβάτεσ των διατάξεων των 

παρ. 2,3 και 6 τιμωροφνται με φυλάκιςθ μζχρι ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι ποινι 

τουλάχιςτον 500.000 δραχμϊν.  

Άρκρο 6: Εμπορία-Διάκεςθ. 

1. Με τθν επιφφλαξθ των διατάξεων τθσ παρ. 4 του άρκρ. 5 και των παρ. 2, 3 και 4 

του παρόντοσ άρκρου, θ εμπορία και θ διάκεςθ, με οποιονδιποτε τρόπο, όπλων και 

αντικειμζνων, που αναφζρονται ςτο άρκρ. 1 του παρόντοσ νόμου, απαγορεφεται.  

2. Με απόφαςθ του Τπουργοφ Δθμόςιασ Σάξθσ κακορίηονται οι όροι και οι 

προχποκζςεισ διάκεςθσ αυτομάτων όπλων και φυςιγγίων αυτϊν για τθν 

αντιμετϊπιςθ εξαιρετικϊν αναγκϊν αςφαλείασ.  

3. Με άδεια του Τπουργείου Δθμόςιασ Σάξθσ επιτρζπεται θ εμπορία και θ κατά 

οποιονδιποτε τρόπο διάκεςθ των κατωτζρω ειδϊν:  

«α. Περιςτρόφων, πιςτολιϊν, μερϊν, ανταλλακτικϊν και πυρομαχικϊν αυτϊν.» «β. 

Όπλων ςκοποβολισ, ςκοπευτικϊν διόπτρων, μερϊν, ανταλλακτικϊν και 

πυρομαχικϊν αυτϊν.» γ. Κυνθγετικϊν όπλων, μερϊν, ανταλλακτικϊν και φυςιγγίων 

αυτϊν, πυρίτιδασ, καλφκων και καψυλίων κυνθγίου.  

«δ. Αεροβόλων όπλων και μερϊν αυτϊν.»  

ε. Εκρθκτικϊν υλϊν. Οι ειςαγωγείσ, καταςκευαςτζσ, ζμποροι και καταναλωτζσ των 

υλϊν αυτϊν υποχρεοφνται να τισ εναποκθκεφςουν ςε αποκικεσ δικζσ τουσ ι 

τρίτων, που λειτουργοφν ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ.  

ςτ. Οπλων για τθν καταςτροφι ςυγκολλοφμενου υλικοφ ςε περιςτροφικοφσ 

κλιβάνουσ και φυςιγγίων αυτϊν.  

η. Εκρθκτικϊν μθχανιςμϊν για επαγγελματικζσ ανάγκεσ ςε μεταλλευτικζσ, λατομικζσ 

ι άλλεσ ςυναφείσ επιχειριςεισ.  
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θ. Λογχϊν, ξιφϊν, ςπακϊν, ξιφιδίων, ξιφολογχϊν, αςτυνομικϊν ράβδων, τόξων και 

βαλλιςτρίδων, ςφμφωνα με τουσ όρουσ και προχποκζςεισ, που κακορίηονται με 

απόφαςθ του Τπουργοφ Δθμόςιασ Σάξθσ.  

κ. Οπλων ι αντικειμζνων του παρόντοσ νόμου, που προορίηονται για ςυλλογζσ ι 

αποτελοφν κειμιλια.  

ι. Σων ειδϊν που διαλαμβάνονται ςτθν παρ. 9 του άρκρ. 2 του παρόντοσ νόμου.  

ια. Απομιμιςεων πυροβόλων όπλων, ωσ και μθ λειτουργοφντων πυροβόλων όπλων.  

«ιβ. Σων ειδϊν που διαλαμβάνονται ςτθν περίπτωςθ ςτ' τθσ παρ. 3 του άρκρου 1. 

ιγ. Περιςτρόφων και πιςτολιϊν αφζςεωσ αγϊνων και αβολίδωτων φυςιγγίων 

κρότου αυτϊν, υπό τθν προχπόκεςθ ότι διατίκενται μόνο ςε αναγνωριςμζνα 

ακλθτικά ςωματεία ι άλλα νομικά ι φυςικά πρόςωπα για τθ διεξαγωγι 

αγωνιςμάτων για τα οποία απαιτείται θ χριςθ τζτοιων όπλων.»  

4. Δεν απαιτείται άδεια για τθν εμπορία:  

α. Μθχανιςμϊν εκτόξευςθσ χθμικϊν ουςιϊν που προορίηονται για ςυνικθ οικιακι 

ι επαγγελματικι χριςθ.  

β. Μαχαιριϊν που χρθςιμοποιοφνται για κιρα, αλιεία, οικιακι, επαγγελματικι ι 

εκπαιδευτικι χριςθ, τζχνθ ι άλλθ ςυναφι χριςθ ωσ και τυφεκίων αλιείασ.  

5. Επιτρζπεται θ πϊλθςθ ι διάκεςθ με οποιονδιποτε τρόπο:  

«α. Όπλων ςκοποβολισ, περιςτρόφων, πιςτολιϊν, αυτομάτων όπλων, περιςτρόφων 

και πιςτολιϊν αφζςεωσ αγϊνων και φυςιγγίων κρότου αυτϊν, όπλων που 

χρθςιμοποιοφνται για τθν αποκόλλθςθ ςυγκολλοφμενου υλικοφ, μερϊν, 

ανταλλακτικϊν και πυρομαχικϊν αυτϊν, κυνθγετικϊν όπλων και ουςιωδϊν 

ςυςτατικϊν μερϊν των όπλων αυτϊν, ςκοπευτικϊν διόπτρων, κακϊσ και 

εκρθκτικϊν μθχανιςμϊν και εκρθκτικϊν υλϊν, μόνο ςε άτομα που κατζχουν άδεια 

τθσ αρμόδιασ αςτυνομικισ αρχισ για τθν αγορά των ειδϊν αυτϊν. β. Αεροβόλων 

όπλων και μερϊν αυτϊν μόνο ςε άτομα που ςυμπλιρωςαν το 18ο ζτοσ τθσ θλικίασ 
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τουσ.» γ. Απομιμιςεισ πυροβόλων όπλων, ωσ και μθ λειτουργοφντων πυροβόλων 

όπλων, μόνο ςε άτομα που ζχουν άδεια κατοχισ όπλων για ςυλλογζσ ι για 

χρθςιμοποίθςι τουσ ςε κινθματογραφικά ζργα ι κεατρικζσ παραςτάςεισ. δ. 

Φυςιγγίων, καλφκων, πυρίτιδασ και καψυλίων κυνθγίου, μόνο ςε άτομα που ζχουν 

ςχετικι άδεια εμπορίασ ι άδεια κατοχισ κυνθγετικοφ όπλου ι άδεια κιρασ.  

ε. Οπλων και αντικειμζνων του παρόντοσ νόμου που χαρακτθρίηονται ωσ 

ςυλλεκτικά αντικείμενα, μόνο ςε άτομα που επιδεικνφουν ςχετικι άδεια κατοχισ.  

ςτ. Σων αναφερόμενων ςτθν παρ. 9 του άρκρ. 2 του παρόντοσ νόμου ειδϊν, μόνο ςε 

άτομα που πλθροφν τισ προχποκζςεισ που προβλζπονται από τθν απόφαςθ τθσ 

ίδιασ παραγράφου.  

6. Οςοι εμπορεφονται τα αναφερόμενα ςτθν παρ. 2 του άρκρ. 2 είδθ υποχρεοφνται 

να τθροφν βιβλία περί τθσ εμπορίασ αυτϊν. Με απόφαςθ του Τπουργοφ Δθμόςιασ 

Σάξθσ κακορίηονται τα είδθ και τα ςτοιχεία που πρζπει να καταγράφονται ςτα 

ανωτζρω βιβλία, ο τρόποσ και ο χρόνοσ τιρθςισ τουσ, θ υποχρζωςθ του εμπόρου 

προσ ανακοίνωςθ ςτισ αςτυνομικζσ αρχζσ ςτοιχείων αγοραςτϊν των ειδϊν αυτϊν 

και κάκε άλλθ αναγκαία λεπτομζρεια.  

7. Οι όροι φφλαξθσ των ειδϊν, που διαλαμβάνονται ςτισ παρ. 2 και 3 περίπτ. α', β', 

γ' και η' του παρόντοσ άρκρου, κακορίηονται με απόφαςθ του Τπουργοφ Δθμόςιασ 

Σάξθσ.  

8. Οι παραβάτεσ των διατάξεων του παρόντοσ άρκρου τιμωροφνται ωσ εξισ:  

«α. Σων παραγράφων 1, 2, 3 περιπτϊςεισ α', β', γ', ε', ςτ', η', ιβ', ιγ' και 5 περίπτωςθ 

α' με φυλάκιςθ τουλάχιςτον ζξι (6) μθνϊν και χρθματικι ποινι τριϊν χιλιάδων 

(3.000) ζωσ τριάντα χιλιάδων (30.000) ευρϊ.» β. Σων παρ. 3, περίπτ. δ', θ', κ', ι', ια' 

και 5 περίπτ. β', γ', δ', ε' και ςτ', με φυλάκιςθ και χρθματικι ποινι τουλάχιςτον 

500.000 δραχμϊν.  

Άρκρο 7: Κατοχι. 
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1. Η κατοχι όπλων και λοιπϊν αντικειμζνων, που διαλαμβάνονται ςτο άρκρο 1 του 

παρόντοσ νόμου, απαγορεφεται, εκτόσ των περιπτϊςεων που προβλζπονται από τισ 

διατάξεισ του νόμου αυτοφ.  

2. Με άδεια τθσ αρμόδιασ αςτυνομικισ αρχισ του τόπου κατοικίασ του 

ενδιαφερόμενου, επιτρζπεται θ κατοχι:  

α. Πιςτολίων, περιςτρόφων και των ουςιωδϊν μερϊν *** (βλ. ςχόλια) και 

φυςιγγίων αυτϊν. β. Εκρθκτικϊν υλϊν και εκρθκτικϊν μθχανιςμϊν.  

γ. Σων αναφερόμενων ςτο άρκρ. 2 παρ. 2 περίπτ. γ' ειδϊν.  

δ. Οπλων ι άλλων αντικειμζνων του άρκρ. 1, που προορίηονται για δείγματα ι 

εκκζςεισ, ςφμφωνα με τα κακοριηόμενα ςτθν απόφαςθ, που προβλζπονται από τθν 

περίπτ. θ', τθσ παρ. 2 του άρκρ. 2 του παρόντοσ. ε. Οπλων ςκοποβολισ και 

ουςιωδϊν μερϊν *** (βλ. ςχόλια) και φυςιγγίων αυτϊν, κακϊσ και ςκοπευτικϊν 

διοπτρϊν. Η άδεια κατοχισ των όπλων αυτϊν χορθγείται ςε φυςικά ι νομικά 

πρόςωπα, που αςχολοφνται αποδεδειγμζνα με τθν προαγωγι του ακλιματοσ τθσ 

ςκοποβολισ. Οι προχποκζςεισ χοριγθςθσ τθσ άδειασ κατοχισ όπλων ςκοποβολισ, 

οι υποχρεϊςεισ των ενδιαφερόμενων, ο αρικμόσ των όπλων που επιτρζπεται να 

κατζχει κάκε φυςικό ι νομικό πρόςωπο και κάκε άλλθ αναγκαία λεπτομζρεια, 

ρυκμίηονται με απόφαςθ των Τπουργϊν Πολιτιςμοφ και Δθμόςιασ Σάξθσ.  

ςτ. Αυτομάτων όπλων και φυςιγγίων αυτϊν, που προβλζπονται ςτισ περιπτϊςεισ 

του άρκρ. 6 παρ. 2 του παρόντοσ.  

η. Σων αναφερομζνων ςτο άρκρ. 2, παρ. 2 περίπτ. κ' και ι' και 3, όπλων και λοιπϊν 

αντικειμζνων.  

θ. Σόξων και βαλλιςτρίδων προοριηομζνων αποκλειςτικά και μόνο για ςκοποβολι.  

κ. Οπλων και ανενεργϊν φυςιγγίων αυτϊν, που αποτελοφν ιςτορικά ι οικογενειακά 

κειμιλια ι παρουςιάηουν ιςτορικό, αρχαιολογικό ι εκνογραφικό ενδιαφζρον και 

φυλάςςονται ςε ςυλλογζσ φυςικϊν ι νομικϊν προςϊπων.  
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«ι. Σων ειδικϊν όπλων και λοιπϊν αντικειμζνων που αναφζρονται ςτθν περίπτωςθ 

ςτ' τθσ παρ. 3 του άρκρου 1, αποκλειςτικά και μόνο για τον εκεί οριηόμενο ςκοπό. 

ια. Περιςτρόφων και πιςτολιϊν αφζςεωσ αγϊνων και αβολίδωτων φυςιγγίων 

κρότου αυτϊν, από αναγνωριςμζνα ακλθτικά ςωματεία ι άλλα νομικά ι φυςικά 

πρόςωπα για τθ διεξαγωγι αγωνιςμάτων για τα οποία απαιτείται θ χριςθ τζτοιων 

όπλων.»  

3. Για τθν κατοχι αεροβόλων όπλων και τυφεκίων αλιείασ δεν απαιτείται άδεια. 

Απαγορεφεται θ κατοχισ τουσ από άτομα που δεν ζχουν ςυμπλθρϊςει το 18ο ζτοσ 

τθσ θλικίασ τουσ.  

4. Η κατοχι λογχϊν, ξιφϊν και ξιφιδίων και ξιφολογχϊν, απομιμιςεων πυροβόλων 

όπλων, ωσ και μθ λειτουργοφντων πυροβόλων όπλων επιτρζπεται: α. ΢ε πρόςωπα 

που ζχουν άδεια κατοχισ όπλων προοριηομζνων για ςυλλογζσ. β. ΢ε παραγράφουσ 

κεατρικϊν ι κινθματογραφικϊν ζργων.  

5. Δεν απαιτείται άδεια για μαχαίρια, που προορίηονται για αλιεία, κιρα, τζχνθ ι 

οικιακι, επαγγελματικι ι άλλθ ςυναφι χριςθ, για μθχανιςμοφσ εκτοξεφςεωσ 

χθμικϊν ουςιϊν, που προορίηονται για τθν ίδια χριςθ, ωσ και για ξίφθ και ςπάκεσ 

που χρθςιμοποιοφνται για άκλθςθ.  

6. Οι κάτοχοι των ειδϊν, που αναφζρονται ςτο άρκρο αυτό, υποχρεοφνται να 

λαμβάνουν τα αναγκαία μζτρα για τθν αςφαλι φφλαξι τουσ και να μθν 

παραχωροφν αυτά ςε τρίτα πρόςωπα. Οι αρμόδιεσ αςτυνομικζσ αρχζσ δφνανται να 

υποδεικνφουν εγγράφωσ ςτουσ ενδιαφερομζνουσ τθ λιψθ των κατά τθν κρίςθ τουσ 

επιβαλλόμενων μζτρων αςφαλείασ.  

7. Οποιοσ βρίςκει αντικείμενο από τα αναφερόμενα ςτο άρκρ. 1 του παρόντοσ 

υποχρεοφται να το παραδϊςει αμζςωσ ςτθν πλθςιζςτερθ αςτυνομικι αρχι ι να 

ειδοποιιςει αυτι για τθν παραλαβι του.  

8. α. Με φυλάκιςθ τουλάχιςτον ζξι (6) μθνϊν και χρθματικι ποινι τουλάχιςτον 

200.000 δραχμϊν τιμωροφνται οι παραβάτεσ των παρ. 1 και 2, πλθν τθσ περιπτ. θ' 

του παρόντοσ άρκρου. «Με τθν ίδια ποινι τιμωρείται όποιοσ μετατρζπει ι 
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παραλλάςςει όπλο από τα αναφερόμενα ςτο άρκρο 1 παρ. 1 περιπτϊςεισ α', β', γ' 

και παρ. 3 περιπτϊςεισ ςτ' και η' ι απαλείφει ι παραποιεί τον αρικμό του ι 

οποιοδιποτε άλλο ςτοιχείο τθσ ςιμανςθσ του.» β. Με φυλάκιςθ μζχρισ ενόσ (1) 

ζτουσ τιμωροφνται οι παραβάτεσ των διατάξεων των παρ. 2, περίπτ. θ', 3, 4 και 6 

του παρόντοσ άρκρου. γ. Οι παραβάτεσ των διατάξεων τθσ παρ. 7 τιμωροφνται με 

φυλάκιςθ μζχρι ζξι (6) μθνϊν και, ςε περίπτωςθ που αποςκοποφν ςε κατακράτθςθ 

των ανευρεκζντων αντικειμζνων, με τισ ποινζσ των προθγοφμενων εδαφϊν, 

ανάλογα με το είδοσ του ανευρεκζντοσ αντικειμζνου.  

Άρκρο 8: Κατοχι κυνθγετικϊν όπλων. 

1. Οι κάτοχοι κυνθγετικϊν όπλων υποχρεοφνται, εντόσ 30 θμερϊν από τθν 

απόκτθςι τουσ, αν ηθτιςουν τον εφοδιαςμό τουσ, με άδεια κατοχισ, θ οποία 

χορθγείται από τθν αςτυνομικι αρχι του τόπου κατοικίασ τουσ.  

2. Οι κάτοχοι κυνθγετικϊν όπλων υποχρεοφνται:  

α. Να λαμβάνουν τα αναγκαία μζτρα για τθν αςφαλι φφλαξθ των όπλων τουσ και 

να ςυμμορφϊνονται με τισ ςχετικζσ υποδείξεισ των αρμόδιων αςτυνομικϊν αρχϊν.  

β. Να μθν παραχωροφν αυτά ςε τρίτα πρόςωπα, αν δεν είναι εφοδιαςμζνα με άδεια 

κιρασ.  

3. Με απόφαςθ των Τπουργϊν Δθμόςιασ Σάξθσ και Γεωργίασ κακορίηονται:  

α. Οι προδιαγραφζσ κυνθγετικϊν όπλων που καταςκευάηονται, κατζχονται ι 

μεταςκευάηονται με οποιονδιποτε τρόπο, για τθ χρθςιμοποίθςι τουσ ςε όλθ τθ 

διάρκεια του ζτουσ από καλλιεργθτζσ για τθν καταπολζμθςθ των χαρακτθριηόμενων 

ωσ επιβλαβϊν ηϊων.  

β. Ο αρικμόσ των κυνθγετικϊν όπλων που επιτρζπεται να κατζχει κάκε άτομο.  

4. ΢ε περίπτωςθ που δεν χορθγείται άδεια κατοχισ κυνθγετικοφ όπλου, 

εφαρμόηονται ανάλογα οι διατάξεισ τθσ παρ. 8 του άρκρ. 10 του παρόντοσ.  
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5. Οι παραβάτεσ των διατάξεων του παρόντοσ άρκρου τιμωροφνται με φυλάκιςθ 

μζχρι ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι ποινι.  

«6. Ο κάτοχοσ κυνθγετικοφ όπλου που δεν ζχει εφοδιαςτεί με τθν προβλεπόμενθ 

από τισ διατάξεισ του ν. 2168/1993 άδεια κατοχισ, δεν υπζχει ποινικι ευκφνθ αν με 

δικι του κζλθςθ και πριν εξεταςκεί με οποιονδιποτε τρόπο για παράνομθ κατοχι 

κυνθγετικοφ όπλου από τθν αρχι, υποβάλει ςτισ αρμόδιεσ αςτυνομικζσ αρχζσ τα 

απαιτοφμενα δικαιολογθτικά για τθ χοριγθςθ άδειασ κατοχισ. ΢τθν περίπτωςθ 

αυτι, ο κάτοχοσ, υποχρεοφται να καταβάλει, για τθν ζκδοςθ άδειασ κατοχισ 

κυνθγετικοφ όπλου, το 20πλάςιο των τελϊν που προβλζπονται, κάκε φορά.»  

Άρκρο 9: Όπλα ςε πλοία και αεροςκάφθ. 

1. Με άδεια των λιμενικϊν αρχϊν επιτρζπεται να φζρονται ςε πλοία με ελλθνικι 

ςθμαία όπλα με ανάλογο αρικμό φυςιγγίων, για τθν αςφάλεια του πλθρϊματοσ, 

των επιβατϊν και του πλοίου. Σα όπλα αυτά φυλάςςονται από τον πλοίαρχο, ο 

οποίοσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ τα παραχωρεί με ευκφνθ του ςε μζλθ του 

πλθρϊματοσ, που τα φζρουν για όςο χρόνο διαρκεί θ ανάγκθ. Οι προχποκζςεισ και 

θ διαδικαςία χοριγθςθσ τθσ άδειασ κατοχισ, ο αρικμόσ και ο τφποσ των όπλων και 

κάκε άλλθ αναγκαία λεπτομζρεια ρυκμίηονται με απόφαςθ του Τπουργοφ 

Εμπορικισ Ναυτιλίασ. 

2. Προκειμζνου περί πλοίων με ξζνθ ςθμαία, που φζρουν οπλιςμό για τθν 

προςταςία των επιβαινόντων, οι πλοίαρχοι αυτϊν υποχρεοφνται να τα δθλϊνουν 

ςτθν τελωνειακι αρχι του πρϊτου ςθμείου κατάπλου, θ οποία ενθμερϊνει αμζςωσ 

τθν αρμόδια λιμενικι αρχι και όπου αυτι δεν υπάρχει τθν αρμόδια αςτυνομικι 

αρχι. Ο οπλιςμόσ αυτόσ ςφραγίηεται ςε ειδικό αςφαλι χϊρο (TRANSIT) του πλοίου 

και παραμζνει ςφραγιςμζνοσ μζχρι να αποπλεφςει, οπότε θ τελωνειακι αρχι τον 

αποςφραγίηει. 

3. 

α. Εκτόσ από τα όπλα, που για λόγουσ αςφαλείασ προβλζπονται ςτθν παράγραφο 1, 

επιτρζπεται με άδεια τθσ αρμόδιασ λιμενικισ αρχισ να φζρονται ςε πλοία με 

ελλθνικι ςθμαία περιθγθτικά ι επιβατθγά διεκνϊν πλόων, μζχρι δζκα (10) 

PURL: https://www.legal-tools.org/doc/229368/



ςκοπευτικά όπλα, με ανάλογο αρικμό φυςιγγίων, για ςκοποβολι. Οι προχποκζςεισ 

και θ διαδικαςία χοριγθςθσ τθσ ανωτζρω άδειασ, οι όροι διενζργειασ τθσ 

ςκοποβολισ και κάκε άλλθ αναγκαία λεπτομζρεια κακορίηονται με απόφαςθ του 

Τπουργοφ Εμπορικισ Ναυτιλίασ. 

β. Όπλα ςκοπευτικά, που φζρονται ςε πλοία περιθγθτικά ι επιβατθγά διεκνϊν 

πλόων με ξζνθ ςθμαία και δθλϊνονται ςτθν τελωνειακι αρχι του πρϊτου λιμζνα 

κατάπλου δεν ςφραγίηονται, αλλά παραμζνουν εντόσ του πλοίου με ευκφνθ του 

πλοιάρχου και θ τελωνειακι αρχι του ςθμείου εξόδου ελζγχει, κατά τον απόπλου, 

τθν φπαρξθ των δθλωκζντων όπλων. 

4. Σα αναφερόμενα ςτισ παραγράφουσ 1, 2 και 3 του παρόντοσ άρκρου είδθ 

οπλιςμοφ δεν επιτρζπεται να φζρονται εκτόσ των πλοίων. 

5. Πλοίαρχοι ι πλοιοκτιτεσ πλοίων με ελλθνικι ι ξζνθ ςθμαία, τα οποία 

παροπλίηονται ι απολφεται το πλιρωμά τουσ, υποχρεοφνται να παραδϊςουν τα 

όπλα και πυρομαχικά των πλοίων αυτϊν αμζςωσ ςτθν αρμόδια λιμενικι αρχι, θ 

οποία ενθμερϊνει εγγράφωσ τθν αρμόδια τελωνειακι αρχι. Κατά τα λοιπά 

εφαρμόηονται οι διατάξεισ τθσ παραγράφου 8 του άρκρου 10 του παρόντοσ. 

6. Απαγορεφεται να φζρονται εντόσ των αεροςκαφϊν όπλα και πυρομαχικά για 

οποιονδιποτε λόγο, εκτόσ των περιπτϊςεων που οι αερομεταφορείσ 

χρθςιμοποιοφν ςε πτιςεισ αυξθμζνου κινδφνου οπλιςμζνουσ ςυνοδοφσ. ΢τθν 

περίπτωςθ αυτιν οι αλλοδαποί αερομεταφορείσ είναι υποχρεωμζνοι να δθλϊνουν 

τα κατεχόμενα είδθ οπλιςμοφ ςτθν Τπθρεςία Πολιτικισ Αεροπορίασ, ενϊ οι 

θμεδαποί αερομεταφορείσ δφνανται να κατζχουν είδθ οπλιςμοφ και να 

χρθςιμοποιοφν οπλιςμζνουσ ςυνοδοφσ, μετά από άδεια κατοχισ και οπλοφορίασ 

που χορθγείται από τθν αςτυνομικι αρχι, με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ Τπθρεςίασ 

Πολιτικισ Αεροπορίασ. Σα όπλα φζρονται αποκλειςτικά από τουσ ςυνοδοφσ εντόσ 

του αεροςκάφουσ. 

7. Οι παραβάτεσ των διατάξεων του παρόντοσ άρκρου τιμωροφνται με ποινι 

φυλάκιςθσ τουλάχιςτον ζξι (6) μθνϊν και με χρθματικι ποινι τουλάχιςτον 

πεντακοςίων χιλιάδων (500.000) δραχμϊν. 
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Άρκρο 10: Οπλοφορία. 

1. Με τθν επιφφλαξθ των διατάξεων του παρόντοσ άρκρου και του άρκρου 9, 

απαγορεφεται να φζρονται όπλα ι άλλα είδθ που προβλζπονται ςτο άρκρο 1 του 

παρόντοσ νόμου. 

2. Για τθν οπλοκατοχι και τθν οπλοφορία αυτϊν που υπθρετοφν ςτισ ζνοπλεσ 

δυνάμεισ, ςτθν ελλθνικι αςτυνομία, ςτο πυροςβεςτικό και λιμενικό ςϊμα, ςτθν 

τελωνειακι υπθρεςία και ςε άλλεσ δθμόςιεσ υπθρεςίεσ, εφαρμόηονται οι ιςχφουςεσ 

κατά περίπτωςθ διατάξεισ. Εφόςον δεν υφίςτανται τζτοιεσ διατάξεισ, με κοινι 

απόφαςθ του οικείου υπουργοφ και του Τπουργοφ Δθμόςιασ Σάξθσ, κακορίηονται οι 

περιπτϊςεισ, οι προχποκζςεισ και οι αναγκαίεσ λεπτομζρειεσ, με τισ οποίεσ είναι 

δυνατι κατ’ εξαίρεςθ από τθ γενικι απαγόρευςθ, θ οπλοφορία του προςωπικοφ 

κάκε υπουργείου. 

3. Ζλλθνεσ πολίτεσ, που ζχουν ςυμπλθρϊςει το 18ο ζτοσ τθσ θλικίασ τουσ, δφνανται 

να οπλοφοροφν, μετά από άδεια τθσ αρμόδιασ αςτυνομικισ αρχισ του τόπου 

κατοικίασ ι διαμονισ τουσ, ςτισ εξισ περιπτϊςεισ: 

α. Για ατομικι τουσ αςφάλεια, μετά από γνϊμθ του αρμόδιου ειςαγγελζα 

πλθμμελειοδικϊν, εφόςον ςυντρζχουν ιδιαίτερα ςοβαροί λόγοι. 

β. Για τθν προςταςία προςϊπων, τθν αςφάλεια δθμόςιων καταςτθμάτων, 

τραπεηϊν, μουςείων, μεταφοράσ χρθμάτων ι αξιϊν, οικθμάτων που ζχουν ανάγκθ 

ειδικισ προςταςίασ, επιχειριςεων κοινισ ωφζλειασ ι προοριηόμενων για 

εξυπθρζτθςθ τθσ εκνικισ άμυνασ ι άλλων μεγάλθσ αξίασ και ςπουδαιότθτασ 

επιχειριςεων ι εγκαταςτάςεων. ΢τισ περιπτϊςεισ αυτζσ θ άδεια κατοχισ χορθγείται 

ςτο όνομα εκείνων που νόμιμα εκπροςωποφν τουσ ανωτζρω φορείσ, ενϊ θ άδεια 

οπλοφορίασ ςτο όνομα εκείνων ςτουσ οποίουσ ανατίκεται θ αςφάλεια των 

προςϊπων, των εγκαταςτάςεων, οικθμάτων, πο- λφτιμων αντικειμζνων, αξιϊν και 

χρθματαποςτολϊν. ΢τθν άδεια οπλοφορίασ αναγράφονται οι προχποκζςεισ, με τισ 

οποίεσ μπορεί ο κάτοχόσ τθσ να φζρει τα όπλα που διαλαμβάνονται ς’ αυτι. 

4. Με τισ κακοριηόμενεσ ςτθν παρ. 3 προχποκζςεισ, δφναται θ αρμόδια αςτυνομικι 

αρχι να χορθγεί άδεια οπλοφορίασ και ςε υπθκόουσ κρατϊν - μελϊν τθσ 
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Ευρωπαϊκισ Οικονομικισ Κοινότθτασ, οι οποίοι κατοικοφν ι διαμζνουν προςωρινά 

ςτθν Ελλάδα. Με τισ ίδιεσ προχποκζςεισ και με τουσ όρουσ τθσ αμοιβαιότθτασ, είναι 

δυνατό ςε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ να επιτραπεί θ οπλοφορία και ςε άλλουσ 

αλλοδαποφσ, οι οποίοι κατοικοφν ςτθν Ελλάδα. 

5. Κατ’ εξαίρεςθ και με τον όρο τθσ αμοιβαιότθτασ, μετά από άδεια που χορθγείται 

από τθν αρμόδια αςτυνομικι αρχι, φςτερα από αίτθςθ αλλοδαπισ αρχισ και 

γνϊμθ του Τπουργείου Εξωτερικϊν, επιτρζπεται θ οπλοφορία διπλωματικϊν 

υπαλλιλων, ςτρατιωτικϊν ακολοφκων ι αςτυνομικϊν ξζνων χωρϊν, οι οποίοι 

υπθρετοφν ςτισ πρεςβείεσ ι προξενεία των χωρϊν τουσ ςτθν Ελλάδα ι ςυνοδεφουν 

επίςθμα πρόςωπα ι ζρχονται ςτθν Ελλάδα για παραλαβι διωκόμενων ατόμων των 

οποίων ζχει αποφαςιςκεί θ ζκδοςθ. 

6. Οι προβλεπόμενεσ από τισ παραγράφουσ 3, 4 και 5 του παρόντοσ άρκρου άδειεσ 

οπλοφορίασ χορθγοφνται μόνο για περίςτροφα ι πιςτόλια. ΢τισ περιπτϊςεισ του 

εδαφίου β’ τθσ παρ. 3, πλθν τθσ περιπτϊςεωσ οπλοφορίασ για προςταςία 

προςϊπων, είναι δυνατόν να επιτραπεί θ οπλοφορία και με αυτόματα ι άλλα 

πυροβόλα όπλα, εφόςον ςυντρζχουν εξαιρετικοί λόγοι αςφάλειασ, ςφμφωνα με 

όςα ορίηονται με απόφαςθ του Τπουργοφ Δθμόςιασ Σάξθσ. 

7. Άδεια οπλοφορίασ χορθγείται επίςθσ για άςκθςθ ςτθ ςκοποβολι, με τα όπλα που 

κάκε φορά επιτρζπονται γι’ αυτόν το ςκοπό. Οι άδειεσ αυτζσ χορθγοφνται από τθν 

αρμόδια αςτυνομικι αρχι ςτο όνομα μελϊν αναγνωριςμζνων ακλθτικϊν 

ςωματείων, που επιδιϊκουν τθν προαγωγι του ακλιματοσ τθσ ςκοποβολισ. Ο 

κάτοχοσ τθσ άδειασ επιτρζπεται να οπλοφορεί μζςα ςτουσ χϊρουσ άςκθςθσ, κατά 

τθ μετάβαςθ ςτο χϊρο αυτόν και επιςτροφι, κακϊσ και από τόπο ςε τόπο, προσ 

ςυμμετοχι ςε επίςθμουσ αγϊνεσ ςκοποβολισ τα όπλα μεταφζρονται κενά 

τοποκετθμζνα ςε ειδικζσ οπλοκικεσ. Η άςκθςθ 

των ανθλίκων γίνεται με τθν εποπτεία των υπευκφνων των ςκοπευτθρίων ι 

ακλθτικϊν ςωματείων. Οι αναγκαίεσ λεπτομζρειεσ για τθν εφαρμογι των 

διατάξεων τισ παροφςασ παραγράφου κακορίηονται με απόφαςθ των Τπουργϊν 

Πολιτιςμοφ και Δθμόςιασ Ανάγκθσ. 
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8. Με τθ Λιξθ τθσ ιςχφοσ τθσ άδειασ, που χορθγείται ςφμφωνα με τισ διατάξεισ των 

άρκρων 7,8 και των παραγράφων 3, 4, 5, 6 και 7 του παρόντοσ με τθν ανάκλθςι τθσ, 

αφαιρείται από τθν αρμόδια αςτυνομικι ι λιμενικι αρχι το όπλο και τα φυςίγγια. 

Σα όπλα και φυςίγγια κρατοφν, Σα από τθν αςτυνομικι ι λιμενικι αρχι τθσ 

αφαίρεςε μζχρι δφο (2) χρόνια. Αν ςτο διάςτθμα τθσ διετίασ χορθγθκεί ςτον 

ενδιαφερόμενο νζα άδεια ι ανανεωκεί θ αρχικι, κατά τισ διατάξεισ τθσ 

παραγράφου 9 του άρκρου αυτοφ, τα ανωτζρω είδθ επιςτρζφονται. Με άδεια των 

αςτυνομικϊν αρχϊν επιτρζπεται θ πϊλθςθ ι διάκεςι τουσ από τουσ ιδιοκτιτεσ 

τουσ κατά το διάςτθμα τθσ διμθνίασ ι πριν από τθ λιξθ ι ανάκλθςθ τθσ άδειασ, ςε 

εμπόρουσ ι άτομα που ζχουν άδεια τθσ αςτυνομικισ αρχισ για τθν αγορά τουσ. ΢ε 

περίπτωςθ που δεν πλθρωκοφν ι διατεκοφν τα όπλα και τα φυςίγγια ι δεν 

χορθγθκεί νζα άδεια ι δεν ανανεωκεί θ αρχικι, τα όπλα και τα φυςίγγια μετά τθν 

παρζλευςθ τθσ διετίασ κατάςχονται και περιζρχονται αυτοδίκαιεσ ςτο Δθμόςιο, 

εγγραφόμενα με απόφαςθ του Τπουργοφ Δθμόςιασ τάξθσ ι εμπορικισ Ναυτιλίασ 

ςτο υλικό τθσ ελλθνικισ αςτυνομίασ ι του λιμενικοφ ςϊματοσ αντίςτοιχα. 

9. Με απόφαςθ του Τπουργοφ Δθμόςιασ Σάξθσ κακορίηεται θ διαδικαςία για τθ 

χοριγθςθ των αδειϊν οπλοφορίασ και κατοχισ όπλου, ο τρόποσ ανάκλθςισ τουσ 

και κάκε άλλθ αναγκαία λεπτομζρεια. 

10.  

α. Άδεια κιρασ χορθγείται από τισ αρμόδιεσ δαςικζσ αρχζσ μόνο ςε άτομα που είναι 

εφοδιαςμζνα με άδεια κατοχισ κυνθγετικοφ όπλου ι βεβαίωςθ τθσ αρμόδιασ 

αςτυνομικισ αρχισ ότι πλθροφν τισ προχποκζςεισ χοριγθςθσ άδειασ κατοχισ 

κυνθγετικοφ όπλου. Για τθν ζκδοςθ τθσ βεβαίωςθσ αυτισ υποβάλλονται τα 

δικαιολογθτικά που προβλζπονται για τθ χοριγθςθ άδειασ κατοχισ κυνθγετικοφ 

όπλου. 

β. Η οπλοφορία με κυνθγετικά όπλα απαγορεφεται, εκτόσ των περιπτϊςεων τθσ 

χριςθσ για άςκθςθ κιρασ ι ςκοποβολισ και τθσ μετάβαςθσ και επιςτροφισ ςτουσ 

χϊρουσ αυτοφσ. ΢τισ περιπτϊςεισ αυτζσ κατά τθ διζλευςθ από κατοικθμζνεσ 

περιοχζσ τα άπλα πρζπει να φζρονται κενά εντόσ κικθσ. 
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11. Απαγορεφεται να φζρουν αεροβόλα όπλα και τουφζκια αλιείασ άτομα που δεν 

ςυμπλιρωςαν το 18ο και 16ο ζτοσ τθσ θλικίασ τουσ, αντίςτοιχα. Η μεταφορά αυτϊν 

επιτρζπεται μόνο από τον τόπο κατοικίασ ςτο χϊρο άςκθςθσ ςτθ ςκοποβολι και 

αλιεία και αντίςτροφα. Η χριςθ των όπλων αυτϊν ζξω από τουσ ειδικοφσ χϊρουσ 

που προορίηονται για τθν άςκθςθ ςτθ ςκοποβολι ι τθν αλιεία απαγορεφεται. 

12. Δεν επιτρζπεται ςε όςουσ οπλοφοροφν νόμιμα να φζρουν τα όπλα τουσ ςε 

ελεγχόμενουσ κατά τον κανονιςμό τθσ Πολιτικισ Αεροπορίασ χϊρουσ των 

αεροδρομίων, εκτόσ των αςτυνομικϊν και τελωνειακϊν υπαλλιλων κατά το χρόνο 

εκτζλεςθσ τθσ υπθρεςίασ τουσ ςτουσ χϊρουσ αυτοφσ. 

13.  

α. Όποιοσ φζρει παράνομα όπλα ι άλλα είδθ που διαλαμβάνονται ςτισ 

παραγράφουσ 1, πλθν τθσ περιπτ. γ’, και 3 περιπτ. α’ και δ’ του άρκρου 1 του 

παρόντοσ, τιμωρείται με φυλάκιςθ τουλάχιςτον ζξι (6) μθνϊν και χρθματικι ποινι 

τουλάχιςτον διακοςίων χιλιάδων (200.000) δραχμϊν. Θεωρείται επιβαρυντικι 

περίπτωςθ και διπλαςιάηονται το κατϊτερα όρια ποινϊν, όταν τα ανωτζρω είδθ 

φζρονται ςε ςυνελεφςεισ, πανθγφρεισ, δθμόςιεσ ςυνακροίςεισ, κζντρα διαςκζδαςθσ 

ι παιγνίων, καταςτιματα πϊλθςθσ οινοπνευματωδϊν ποτϊν ι εντόσ μεταφορικϊν 

μζςων δθμόςιασ μεταφοράσ προςϊπων ι εντόσ ι πλθςίον ελεγχόμενων χϊρων 

αεροδρομίων. 

β. Όποιοσ φζρει παράνομα όπλα ι άλλα είδθ που διαλαμβάνονται ςτισ παρ. 1 

περιπτ παρ. 1 περιπτ. γ, 2 και 3 περιπτ. β’, γ και ε’ του άρκρου 1 του παρόντοσ ι 

παραβαίνει τισ διατάξεισ των παραγράφων 11 και 12 του παρόντοσ άρκρου, 

τιμωρείται με φυλάκιςθ μζχρι δφο (2) ετϊν και χρθματικι ποινι. 

Άρκρο 11: Μεταφορά όπλων και εκρθκτικϊν υλϊν. Χριςθ εκρθκτικϊν υλϊν. 

1. Με εξαίρεςθ τθν πυρίτιδα κυνθγιοφ, απαγορεφεται θ αγορά, μεταφορά και 

κατανάλωςθ εκρθκτικϊν υλϊν, χωρίσ άδεια τθσ αρμόδιασ αςτυνομικισ αρχισ. Οι 

προχποκζςεισ και θ διαδικαςία χοριγθςθσ τθσ ανωτζρω άδειασ, τα μζτρα 

αςφαλοφσ μεταφοράσ και φφλαξθσ των εν λόγω υλϊν, κακϊσ και κάκε αναγκαία 

λεπτομζρεια, κακορίηονται με απόφαςθ του Τπουργοφ Δθμόςιασ Σάξθσ.” 
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***Η παρ.1 αντικαταςτάκθκε ωσ άνω με τθν παρ.4 του άρκρου 4 του Ν.2334/1995 

(Α 184) 

2. Επίςθσ απαγορεφεται θ μεταφορά των λοιπϊν ειδϊν που διαλαμβάνονται ςτο 

άρκρο 1 του παρόντοσ, χωρίσ άδεια τθσ αρμόδιασ αρχισ. Κατ’ εξαίρεςθ, δεν 

απαιτείται άδεια για τθ μεταφορά κυνθγετικϊν και αεροβόλων όπλων, μερϊν, 

ανταλλακτικϊν και φυςιγγίων αυτϊν, καλφκων και καψυλλίων κυνθγιοφ, ωσ και των 

ειδϊν που διαλαμβάνονται ςτο άρκρο 1, παράγραφοι 2 και 3 περιπτ. ε’. 

Η άδεια μεταφοράσ χορθγείται: 

α. Από τθν αρμόδια αςτυνομικι αρχι του τόπου κατοικίασ του ενδιαφερόμενου, για 

τα είδθ των οποίων επιτρζπεται θ εμπορία, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ των 

παραγράφων 2 και 3 του άρκρου 6 του παρόντοσ. 

β. Από το Τπουργείο Εκνικισ Άμυνασ ςτισ περιπτϊςεισ τθσ παραγράφου 4 του 

άρκρου 5 του παρόντοσ. 

γ. Από το Τπουργείο Εκνικισ Άμυνασ ι Οικονομικϊν ι Δθμόςιασ Σάξθσ ι Γεωργίασ ι 

Εμπορικισ Ναυτιλίασ, αντίςτοιχα, για τισ περιπτϊςεισ τθσ παραγράφου 4 του 

άρκρου 2 του παρόντοσ. 

3. Δεν απαιτείται άδεια μεταφοράσ των ειδϊν που αναφζρονται ςτισ παραγράφουσ 

1 και 2 του άρκρου αυτοφ, από το τελωνείο ειςόδου μζχρι το τελωνείο 

εκτελωνιςμοφ. Η μεταφορά ςτισ περιπτϊςεισ αυτζσ γίνεται ςφμφωνα με τθν 

τελωνειακι νομοκεςία. Η τελωνειακι αρχι υποχρεοφται να ενθμερϊνει ζγκαιρα τισ 

αρμόδιεσ αςτυνομικζσ ι λιμενικζσ αρχζσ για τθ λιψθ μζτρων αρμοδιότθτάσ τουσ 

κατά τθ διαδρομι. Επίςθσ, δεν απαιτείται άδεια μεταφοράσ ςτισ περιπτϊςεισ 

διαμετακόμιςθσ. 

4. ΢ε όλεσ τισ περιπτϊςεισ μεταφοράσ και διαμετακόμιςθσ πρζπει να πλθροφνται, με 

μζριμνα του ενδιαφερόμενου, οι όροι ςυςκευαςίασ και αςφαλοφσ μεταφοράσ, που 

προβλζπονται από τουσ ιςχφοντεσ οικείουσ κανονιςμοφσ, περί αςφαλοφσ 

μεταφοράσ επικίνδυνων υλϊν. 
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5. Η χριςθ των εκρθκτικϊν υλϊν ςε οποιοδιποτε μζροσ, ςυμπεριλαμβανομζνων και 

των χϊρων λατομικϊν και μεταλλευτικϊν εργαςιϊν, επιτρζπεται να γίνεται μόνο 

από άτομα που κατζχουν άδεια γομωτι και πυροδότθ, θ φπαρξθ τθσ οποίασ 

αποτελεί αναγκαία προχπόκεςθ για τθ χοριγθςθ τθσ προβλεπόμενθσ από τθν παρ. 

1 του παρόντοσ άρκρου άδειασ. Η άδεια γομωτι και πυροδότθ χορθγείται από τισ 

αρμόδιεσ υπθρεςίεσ του Τπουργείου Βιομθχανίασ, Ενζργειασ και Σεχνολογίασ. Οι 

προχποκζςεισ, θ διαδικαςία και τα απαιτοφμενα δικαιολογθτικά για τθ χοριγθςθ 

τθσ άδειασ αυτισ και κάκε άλλθ αναγκαία λεπτομζρεια, κακορίηονται με απόφαςθ 

των Τπουργϊν Δθμόςιασ Σάξθσ και Βιομθχανίασ, Ενζργειασ και Σεχνολογίασ. 

6. Κατά τθ διενζργεια εκςκαφϊν μζςα ςε κατοικθμζνεσ περιοχζσ γενικά και ςε 

περιοχζσ όπου υπάρχουν οικοδομζσ, απαγορεφεται θ χριςθ εκρθκτικϊν υλϊν, 

εκτόσ εάν πρόκειται για ζδαφοσ, που δεν είναι δυνατό να εκςκαφτεί με ςφγχρονα 

τεχνικά μζςα. Αυτό πιςτοποιείται με υπεφκυνθ διλωςθ του επιβλζποντοσ 

διπλωματοφχου μθχανικοφ, ο οποίοσ αναλαμβάνει και τθν ευκφνθ για τθν αςφαλι 

χριςθ των εκρθκτικϊν υλϊν και κακορίηει ςτθ διλωςι του τα λθπτζα 

προφυλακτικά μζτρα για το κοινό και για τισ γειτονικζσ οικοδομζσ. ΢τθν περίπτωςθ 

αυτιν, θ άδεια αγοράσ, μεταφοράσ και κατανάλωςθσ των ανωτζρω υλϊν, 

χορθγείται από τθν αρμόδια αςτυνομικι αρχι, μετά προθγοφμενθ ζγκριςθ τθσ 

αρμόδιασ υπθρεςίασ πολεοδομίασ. 

7. Οι παραβάτεσ του παρόντοσ άρκρου, κακϊσ και τθσ προβλεπόμενθσ από τθν παρ. 

1 του άρκρου αυτοφ υπουργικισ απόφαςθσ τιμωροφνται με φυλάκιςθ τουλάχιςτον 

τριϊν (3) μθνϊν και χρθματικι ποινι τουλάχιςτον διακοςίων χιλιάδων (200.000) 

δραχμϊν”. 

***Η παρ.7 αντικαταςτάκθκε ωσ άνω με τθν παρ.5 του άρκρου 4 του Ν.2334/1995 

(Α 184). 

Άρκρο 12: Άςκοποι πυροβολιςμοί - Παράνομθ χριςθ εκρθκτικϊν υλϊν. 

1. α. Απαγορεφονται οι άςκοποι πυροβολιςμοί.  
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β. Απαγορεφεται θ άςκοπθ χριςθ εκρθκτικϊν μθχανιςμϊν ι εκρθκτικϊν υλϊν ι θ 

χρθςιμοποίθςθ αυτϊν για ςκοποφσ διαφόρουσ εκείνων για τουσ οποίουσ 

χορθγικθκε θ άδεια αγοράσ και κατανάλωςθσ.  

«γ. Απαγορεφεται θ άςκοπθ χριςθ των ειδϊν που αναφζρονται ςτθν περίπτωςθ ςτ' 

τθσ παρ. 3 του άρκρου 1, κακϊσ και θ χρθςιμοποίθςθ τουσ για ςκοποφσ διάφορουσ 

εκείνων που προορίηονται.»  

2. Εφόςον θ πράξθ δεν τιμωρείται βαρφτερα από άλλθ διάταξθ, τιμωροφνται:  

«α. Οι παραβάτεσ των περιπτϊςεων α' και γ' τθσ παρ. 1 με φυλάκιςθ τουλάχιςτον 

τριϊν (3) μθνϊν.» β. Οι παραβάτεσ τθσ παρ. 1, περίπτ. β', με φυλάκιςθ τουλάχιςτον 

ζξι (6) μθνϊν και χρθματικι ποινι τουλάχιςτον 200.000 δραχμϊν.  

Άρκρο 13: Όπλα και αντικείμενα ςτισ φυλακζσ. 

1. Κρατοφμενοι από δθμόςια αρχι ςε φυλακζσ ι άλλουσ χϊρουσ απαγορεφεται να 

κατζχουν όπλο ι άλλο αντικείμενο από τα αναφερόμενα ςτον παρόντα νόμο. 

2. Απαγορεφεται θ ειςαγωγι ςτουσ ανωτζρω χϊρουσ των ειδϊν αυτϊν, κακϊσ και 

κάκε είδουσ αντικειμζνων, που δεν επιτρζπονται από τον κανονιςμό των φυλακϊν, 

με τα οποία μπορεί να προκλθκεί ςωματικι βλάβθ. 

3. Οι παραβάτεσ του παρόντοσ άρκρου τιμωροφνται με φυλάκιςθ τουλάχιςτον δφο 

(2) ετϊν, θ οποία εκτίετε ακροιςτικά και δεν εφαρμόηονται μ’ αυτιν οι περί 

ςυρροισ διατάξεισ. 

Άρκρο 14: Οπλοχρθςία. 

Όποιοσ με χριςθ όπλου ι άλλου αντικειμζνου αναφερόμενου ςτον παρόντα νόμο 

διαπράξει κακοφργθμα ι πλθμμζλθμα από δόλο ι αμζλεια και καταδικαςκεί, 

ανεξάρτθτα από τθν ποινι που επιβάλλεται γι’ αυτό, τιμωρείται με φυλάκιςθ 

τουλάχιςτον ζξι (6) μθνϊν. 

Άρκρο 15: Διακεκριμζνεσ περιπτϊςεισ   
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1. Οποιοσ ειςάγει, κατζχει, καταςκευάηει, μεταςκευάηει, ςυναρμολογεί, 

εμπορεφεται, παραδίδει, προμθκεφει ι μεταφζρει πολεμικά τυφζκια, αυτόματα, 

πολυβόλα, πιςτόλια, περίςτροφα, χειροβομβίδεσ, πυρομαχικά, εκρθκτικζσ φλεσ, 

εκρθκτικοφσ μθχανιςμοφσ και λοιπά είδθ πολεμικοφ υλικοφ, με ςκοπό τθ διάκεςι 

τουσ ςε τρίτουσ για διάπραξθ κακουργιματοσ ι με ςκοπό τον παράνομο εφοδιαςμό 

ομάδων, οργανϊςεων, ςωματείων ι ενϊςεων προςϊπων, τιμωρείται με κάκειρξθ, 

αν θ πράξθ δεν τιμωρείται βαρφτερα από άλλθ διάταξθ. Με τθν ίδια τιμωρείται και 

όποιοσ, για τον ίδιο ςκοπό, λαμβάνει, αποκρφπτει ι με οποιονδιποτε τρόπο δζχεται 

τα ανωτζρω αντικείμενα. Με τθν ίδια, επίςθσ ποινι τιμωροφνται και τα μζλθ 

διοικθτικοφ ςυμβουλίου ι διοικοφςασ επιτροπισ ι οι υπεφκυνοι ι αρχθγοί των 

κατά τθν προθγοφμενθ περίπτωςθ ομάδων, οργανϊςεων, ςωματείων και ενϊςεων, 

αν γνωρίηουν ότι κάποιο από τα μζλθ τουσ ζχει παράνομα εφοδιαςτεί ι κατζχει τα 

ανωτζρα αντικείμενα, κακϊσ και τουσ ςκοποφσ που επιδιϊκει και δεν το 

καταγγζλουν ςτισ αρμόδιεσ αρχζσ.  

«Με τθν ίδια ποινι τιμωρείται και όποιοσ οπλοφορεί παράνομα με πολεμικό 

τυφζκιο ι πολυβόλο ι υποπολυβόλο ι χειροβομβίδα ι βαρφ όπλο ι όπλο 

πυροβολικοφ ι μεταφζρει αυτά οπουδιποτε.»  

2. Κάκε από πρόκεςθ προπαραςκευαςτικι ενζργεια των πράξεων τθσ 

προθγοφμενθσ παραγράφου τιμωρείται με φυλάκιςθ τουλάχιςτον 2 ετϊν και 

χρθματικι ποινι 500.000 ζωσ 10.000.000 δραχμϊν.  

3. ΢τισ περιπτϊςεισ των προθγοφμενων παραγράφων δθμεφονται και τα 

μεταφορικά μζςα, εφόςον ο κφριοσ ι, όταν πρόκειται για νομικό πρόςωπο, ο 

εκπρόςωποσ αυτοφ είναι αυτουργόσ ι ςυμμζτοχοσ τθσ πράξθσ.  

4. Επί των παραβάςεων τθσ παρ. 1 του παρόντοσ άρκρου θ περάτωςθ τθσ 

ανακρίςεωσ και θ ειςαγωγι τθσ υποκζςεων ςτο ακροατιριο γίνεται με απευκείασ 

κλιςθ κατά τα οριηόμενα ςτα άρκρ. 20 και 21 του νομ. 663/1977.  

Άρκρο 16: Κατάςχεςθ - Διμευςθ 
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1. Σα όπλα και λοιπά αντικείμενα του άρκρ. 1 του παρόντοσ νόμου, που παράνομα 

ειςάγονται, κατζχονται, καταςκευάηονται μεταςκευάηονται, ςυναρμολογοφνται, 

φζρονται, μεταφζρονται θ διαμετακομίηονται, ανευρίςκονται ι παραδίδονται ςτισ 

αρμόδιεσ αρχζσ, κακϊσ και εκείνα, που ζχουν παραδοκεί ι ζχουν εγκαταλειφκεί 

κατά το παρελκόν, για 

οποιονδιποτε λόγο, ςτισ αςτυνομικζσ αρχζσ, κατάςχονται. 

2. Οι τελωνειακοί υπάλλθλοι, προκειμζνου για τα όπλα και λοιπά αντικείμενα, του 

άρκρ. 1 του παρόντοσ νόμου, που ειςάγονται ςτα τελωνεία κατά παράβαςθ των 

διατάξεων του παρόντοσ νόμου, κακϊσ και οι αξιωματικοί και υπαξιωματικοί των 

ενόπλων δυνάμεων, προκειμζνου για τα ανωτζρω αντικείμενα που κατζχονται ι 

φζρονται παράνομα ςε παραμεκόριεσ περιοχζσ ι απαγορευμζνεσ ι επιτθροφμενεσ 

ηϊνεσ, δικαιοφνται να προβαίνουν ςτθν κατάςχεςθ των ειδϊν αυτϊν και ςτθ 

ςφλλθψθ των υπαιτίων, εκπλθροφμενεσ κακικοντα ειδικϊν ανακριτικϊν 

υπαλλιλων. Ειδικότερα, οι αξιωματικοί και υπαξιωματικοί των ενόπλων δυνάμεων 

υποχρεοφνται ςε άμεςθ παράδοςθ των ςυλλθφκζντων ατόμων και των 

καταςχεκζντων όπλων και λοιπϊν αντικειμζνων ςτθν οικεία αςτυνομικι ι λιμενικι 

αρχι. 

3. Σα όπλα και λοιπά αντικείμενα που κατάςχονται κατά τισ παρ. 1 και 2, 

δθμεφονται, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ παρ. 2, δθμεφονται, ςφμφωνα με τισ 

διατάξεισ τθσ παρ. 2 του άρκρ. 76 του Ποινικοφ Κϊδικα, εξ αυτϊν δε εκποιοφνται 

μόνο εκείνα των οποίων επιτρζπεται θ εμπορία κατά τισ διατάξεισ του άρκρ. 6 του 

παρόντοσ. 

"Οι αςτυνομικζσ, ςτρατιωτικζσ, τελωνειακζσ, λιμενικζσ, δαςικζσ αρχζσ κακϊσ και το 

΢ϊμα Δίωξθσ Οικονομικοφ Εγκλιματοσ, που κατάςχουν τα ανωτζρω όπλα και λοιπά 

αντικείμενα, δφνανται να ηθτιςουν δια του προϊςταμζνου τουσ Τπουργοφ, όςα από 

αυτά κρίνουν απαραίτθτα για τισ ανάγκεσ τουσ ι τον εμπλουτιςμό ςυλλογϊν, από 

τον αρμόδιο ειςαγγελζα ι επίτροπο, ο οποίοσ μετά τθν τελεςίδικθ απόφαςθ 

διμευςθσ παραγγζλλει τθ παράδοςι τουσ, ςτθν αιτοφςα αρχι, θ οποία τα εγγράφει 

ςτο υλικό τθσ ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ". 
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4. Οι Τπθρεςίεσ Εγκλθματολογικϊν Ερευνϊν δφνανται να μθν αποςτζλλουν ςτθν 

αρμόδια ειςαγγελία όπλα και λοιπά αναφερόμενα ςτο άρκρ. 1 αντικείμενα, που 

απεςτάλθςαν ς'αυτζσ για εξζταςθ, όταν αυτά 

παρουςιάηουν ιδιαίτερο εργαςτθριακό ενδιαφζρον και είναι απολφτωσ απαραίτθτα 

για ςυνεχείσ ςυγκριτικζσ εξετάςεισ ι απαιτοφν περαιτζρω αξιολόγθςθ και είναι 

χριςιμα για μελλοντικζσ εργαςτθριακζσ εξετάςεισ. Οι ανωτζρω υπθρεςίεσ 

υποχρεοφνται να αποςτζλλουν ςτισ αρμόδιεσ ειςαγγελικζσ ι δικαςτικζσ αρχζσ, μαηί 

με τισ εκκζςεισ και φωτογραφίεσ των προαναφερόμενων αντικειμζνων. Σο αρμόδιο 

δικαςτικό ςυμβοφλιο ι δικαςτιριο δφναται να διατάξει τθν προςκόμιςθ των 

ανωτζρω πειςτθρίων, τα οποία, όταν καταςτεί τελεςίδικθ θ απόφαςθ διμευςι 

τουσ, 

επιςτρζφονται ςτθν οικεία υπθρεςία, θ οποία τα εγγράφει ςτο υλικό τθσ, ςφμφωνα 

με τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ. 

5. Με απόφαςθ των Τπουργϊν Δικαιοςφνθσ και Δθμόςιασ Σάξθσ κακορίηονται οι 

προχποκζςεισ και θ διαδικαςία αποςτολισ των ανωτζρω πειςτθρίων ςτθν 

αλλοδαπι προσ εξζταςθ, ςτισ περιπτϊςεισ που θ αποςτολι αυτι κρίνεται απόλυτα 

αναγκαία. 

6. Οταν κατάςχονται είδθ από τα αναφερόμενα ςτθν παρ. 1 του παρόντοσ άρκρου 

και από τθ φφλαξι τουσ ςτισ υπθρεςίεσ που τα κατάςχουν, δθμιουργοφνται 

προβλιματα αςφάλειασ, παραδίδονται προσ φφλαξθ ςτισ πλθςιζςτερεσ αποκικεσ 

των Ενόπλων Δυνάμεων.  

Άρκρο 17: Ειδικζσ ποινικζσ διατάξεισ 

1. Απαγορεφεται θ ειςαγωγι, εξαγωγι, καταςκευι, εμπορία, κατοχι, μεταφορά και 

χριςθ:  

α. Οπλων που ζχουν μορφι άλλου αντικειμζνου.  
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β. Πυρομαχικϊν με διατρθτικά, εκρθκτικά, εμπρθςτικά βλιματα, κακϊσ και των 

ιδίων των βλθμάτων.  

«γ. Πυρομαχικϊν για πιςτόλια και περίςτροφα με διαςπϊμενα ι διαςτελλόμενα 

βλιματα κακϊσ και των βλθμάτων αυτϊν.»  

«1Α. Απαγορεφεται θ ειςαγωγι, μεταφορά, εξαγωγι, εμπορία, διάκεςθ με 

οποιονδιποτε τρόπο και κατοχι πυροβόλου όπλου ι μζρουσ του που δεν φζρει τθ 

ςιμανςθ τθσ παρ. 3Α του άρκρου 5 ι οποιαδιποτε ενιαία και εφχρθςτθ ςιμανςθ με 

αρικμθτικό ι αλφαρικμθτικό κωδικό που παρζχει τθ δυνατότθτα ευχεροφσ 

αναγνϊριςθσ τθσ χϊρασ καταςκευισ. Ομοίωσ απαγορεφεται θ εξαγωγι, θ 

μεταφορά ςε άλλο κράτοσ - μζλοσ τθσ Ε.Ε., θ εμπορία, θ διάκεςθ με οποιονδιποτε 

τρόπο και θ κατοχι πυροβόλου όπλου ι μζρουσ του που δεν ζχει καταχωριςκεί ςτο 

αρχείο του άρκρου 28. Οι απαγορεφςεισ τθσ παροφςασ παραγράφου δεν ιςχφουν 

για τα πυροβόλα όπλα ι τα μζρθ τουσ που ζχουν απενεργοποιθκεί.»  

2. Με απόφαςθ του Τπουργοφ Δθμόςιασ Σάξθσ δφναται να απαγορεφεται για 

ςοβαροφσ λόγουσ αςφαλείασ, θ ειςαγωγι, καταςκευι και εμπορία όπλων 

ςκοποβολισ, περιςτρόφων, πιςτολίων και εκρθκτικϊν υλϊν και να τίκενται 

περιοριςμοί ςτθν καταςκευι ι διάκεςθ κυνθγετικϊν όπλων και φυςιγγίων 

πυροβόλων όπλων.  

3. Οι παραβάτεσ των διατάξεων του παρόντοσ άρκρου τιμωροφνται με φυλάκιςθ 

τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι ποινι 500.000 ζωσ 10.000.000 δραχμϊν.  

4. Οι παραβάτεσ των διατάξεων των υπουργικϊν αποφάςεων, που εκδίδονται κατ' 

εξουςιοδότθςθ του παρόντοσ νόμου, τιμωροφνται με φυλάκιςθ μζχρι ενόσ (1) ζτουσ 

και χρθματικι ποινι, εφόςον θ πράξθ δεν τιμωρείται βαρφτερα από άλλθ διάταξθ.  

Άρκρο 18: Χοριγθςθ και ανάκλθςθ αδειϊν 

1. Με απόφαςθ του κατά περίπτωςθ αρμόδιου υπουργοφ κακορίηονται τα 

δικαιολογθτικά και θ διαδικαςία χοριγθςθσ και ανάκλθςθσ των αδειϊν, που 
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προβλζπονται από τισ διατάξεισ του παρόντοσ νόμου, ο χρόνοσ ιςχφοσ τουσ και κάκε 

άλλθ αναγκαία λεπτομζρεια. 

2. Οι προβλεπόμενεσ από τον παρόντα νόμο άδειεσ δεν χορθγοφνται ςε όςουσ 

ζχουν καταδικαςκεί αμετάκλθτα: 

α. Για πράξεισ που προβλζπονται και τιμωροφνται ςε βακμό κακουργιματοσ.  

β. Για παραβάςεισ των νόμων περί ναρκωτικϊν, και προςταςίασ τθσ κοινωνίασ από 

το οργανωμζνο ζγκλθμα, για παραβάςεισ διατάξεων που αφοροφν αλιεία με 

εκρθκτικζσ φλεσ ι τοξικζσ ουςίεσ και για τισ παραβάςεισ του άρκρ. 15 του παρόντοσ 

νόμου. 

γ. Για οποιοδιποτε πλθμμζλθμα που διϊκεται αυτεπαγγζλτωσ και τελείται με 

πρόκεςθ, για το οποίο επιβλικθκε ςτον υπαίτιο αμετακλιτωσ ποινι φυλάκιςθσ 

τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ, ωσ και για οποιοδιποτε πλθμμζλθμα που προβλζπεται 

από τισ διατάξεισ του παρόντοσ νόμου, ανεξαρτιτωσ τουσ φψουσ, τθσ επιβλθκείςασ 

ποινισ. Η απαγόρευςθ αυτι ιςχφει για διάςτθμα πζντε ετϊν, από τθν ζκτιςθ ι τθν 

άφεςθ με χάρθ και ςε περίπτωςθ επιβολισ τθσ ποινισ με αναςτολι, για όςο χρόνο 

διαρκεί ι αναςτολι. 

3. Επίςθσ, οι άδειεσ που αναφζρονται ςτθν προθγοφμενθ παράγραφο, δεν 

χορθγοφνται: 

α. ΢ε όποιον δεν παρζχει εχζγγυα αςφαλοφσ φφλαξθσ και χριςθσ των όπλων και 

λοιπϊν αντικειμζνων, που αναφζρονται ςτον παρόντα νόμο και ιδιαίτερα ςε όςουσ 

πάςχουν ι νοςθλεφτικαν για ψυχαςκζνεια, ψυχοπάκεια ι άλλεσ ψυχονευρωτικζσ 

καταςτάςεισ. Η κατάςταςθ τθσ υγείασ των ανωτζρω βεβαιϊνεται με ιατρικό 

πιςτοποιθτικό. 

β. ΢ε άτομα που δεν ςυμπλιρωςαν το 18ο ζτοσ τθσ θλικίασ τουσ, εκτόσ αν 

προβλζπεται διαφορετικά ςτον παρόντα νόμο. 
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4. Αδειεσ εμπορίασ περιςτρόφων, πιςτολιϊν, όπλων ςκοποβολισ και φυςιγγίων 

αυτϊν δεν χορθγοφνται ςε μζλθ διοικθτικϊν ςυμβουλίων ςκοπευτικϊν ςωματείων 

οποιαςδιποτε βακμίδασ, ςε ιδιοκτιτεσ ι εκμεταλλευτζσ ςκοπευτθρίων, ςυηφγουσ 

και ςυγγενείσ τουσ εξ αίματοσ ι εξ αγχιςτείασ μζχρι και δεφτερου βακμοφ. 

5. Οι αρμόδιεσ αρχζσ δφνανται ν'αρνθκοφν τθ χοριγθςθ των αναφερομζνων ςτον 

παρόντα νόμο αδειϊν ι να ανακαλζςουν ιδθ χορθγθκείςεσ ςε άτομα, ςε βάροσ των 

οποίων εκκρεμεί ποινικι δίωξθ για παραβάςεισ που προβλζπονται ςτθν παρ. 2 του 

παρόντοσ άρκρου. 

6. ΢ε περίπτωςθ καταδίκθσ που αποτελεί κϊλυμα για χοριγθςθ άδειασ, ςφμφωνα 

με τα οριηόμενα ςτθν παρ. 2, ι ςυνδρομισ των κωλυμάτων των παρ. 

3 και 4 του παρόντοσ άρκρου, ανακαλοφνται οι άδειεσ που ζχουν χορθγθκεί. 

΢τισ περιπτϊςεισ αυτζσ είναι δυνατό να μθ χορθγείται άδεια ςε ςφηυγο αυτοφ που 

ζχει καταδικαςκεί ι ςυγγενι αυτοφ, εξ αίματοσ ι εξ αγχιςτείασ μζχρι και δεφτερου 

βακμοφ, πριν παρζλκουν 5 χρόνια από τθν ανάκλθςθ τθσ άδειασ. 

7. ΢ε περίπτωςθ χοριγθςθσ άδειασ ςε νομικό πρόςωπο, οι διατάξεισ των 

παραγράφων 2,3,4,5 και 6 του παρόντοσ άρκρου εφαρμόηονται για τα μζλθ του 

διοικθτικοφ ςυμβουλίου, προκειμζνου περί ςωματείων, για τα μζλθ του διοικθτικοφ 

ςυμβουλίου, εκπροςϊπουσ και διαχειριςτζσ, προκειμζνου περί ανωνφμων 

εταιρειϊν και εταιρειϊν περιοριςμζνθσ ευκφνθσ και για όλουσ τουσ εταίρουσ, 

προκειμζνου περί εταιρειϊν άλλθσ μορφισ. 

8. Οι διατάξεισ του παρόντοσ άρκρου εφαρμόηονται ανάλογα και για τισ 

περιπτϊςεισ χοριγθςθσ των προβλεπόμενων από τισ διατάξεισ των άρκρων 2 και 5 

του παρόντοσ νόμου αδειϊν, που χορθγοφνται από υπθρεςίεσ άλλων υπουργείων 

Προκειμζνου να εφαρμοςτοφν οι διατάξεισ τθσ παρ. 3 περ. α του παρόντοσ άρκρου, 

απαιτείται θ προθγοφμενθ γνϊμθ τθσ αρμόδιασ Τπθρεςίασ του Τπουργείου 

Δθμόςιασ Σάξθσ. 
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9. ΢ε περίπτωςθ μθ χοριγθςθσ ι ανάκλθςθσ των προβλεπομζνων από τον παρόντα 

νόμο αδειϊν, επιτρζπεται θ προςφυγι του ενδιαφερομζνου ενϊπιον του κατά 

περίπτωςθ αρμόδιου υπουργοφ, εντόσ μθνόσ από τθν κοινοποίθςθ ς αυτόν τθσ 

απορριπτικισ απόφαςθσ.  

Άρκρο 19: Τποχρεϊςεισ ειςαγωγζων, καταςκευαςτϊν και εμπόρων 

1. Φυςικά ι νομικά πρόςωπα, που ειςάγουν τα αναφερόμενα ςτο άρκρο 2 του 

παρόντοσ νόμου 

αντικείμενα για οποιονδιποτε λόγο, καταςκευάηουν, μεταςκευάηουν, 

ςυναρμολογοφν και 

επεξεργάηονται εντόσ του κράτουσ οποιοδιποτε από τα αναφερόμενα ςτο άρκρο 5 

είδθ, 

υποχρεοφνται με τθν υποβολι αίτθςθσ για χοριγθςθ άδειασ να υποβάλουν ςτθν 

αρμόδια 

Τπθρεςία Εγκλθματολογικϊν Ερευνϊν υπεφκυνθ διλωςθ, θ οποία να περιζχει τα 

πλιρθ ςτοιχεία 

του καταςκευαςτι και του ειςαγωγζα, το είδοσ, τθν ονομαςία και τα τεχνικά 

χαρακτθριςτικά των 

ανωτζρω αντικειμζνων. ΢τθ διλωςθ επιςυνάπτονται φωτογραφίεσ, 

ςχεδιαγράμματα και ο- 

ποιαδιποτε άλλα ςτοιχεία κατζχουν για το είδοσ οπλιςμοφ . 

2. Σα αναφερόμενα ςτθν προθγοφμενθ παράγραφο φυςικά και νομικά πρόςωπα 

υποχρεοφνται να 

προςκομίηουν ςτισ ανωτζρω υπθρεςίεσ δείγματα προσ εξζταςθ, εφόςον τουσ 

ηθτθκοφν. 

3. Οι ζμποροι των διαλαμβανόμενων ςτο άρκρο 6 ειδϊν υποχρεοφνται να 

παραδίδουν ςτουσ 

αγοραςτζσ ζντυπα ςτθν ελλθνικι γλϊςςα, ςτα οποία να αναφζρονται τα τεχνικά 

χαρακτθριςτικά 

των ειδϊν αυτϊν και οδθγίεσ αςφαλοφσ χριςθσ τουσ. 

4. Η ςυμμόρφωςθ προσ τισ προβλεπόμενεσ από το παρόν άρκρο υποχρεϊςεισ 

αποτελεί 
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προχπόκεςθ για τθ χοριγθςθ τθσ αιτοφμενθσ άδειασ. 

 

Άρκρο 20: Ζλεγχοσ καταλλθλότθτασ όπλων και λοιπϊν ειδϊν 

1. Σα είδθ που διαλαμβάνονται ςτισ παρ. 2 και 3, πλθν των περιπτ. θ', κ' και ια' του 

αρκρ. 6, που ειςάγονται ι καταςκευάηονται και ςυναρμολογοφνται ςτο εςωτερικό 

και προορίηονται για εμπορία, υπόκεινται ςε ζλεγχο καταλλθλότθτασ προσ τθσ 

ειςαγωγισ τουσ ι προ τθσ ενάρξεωσ τθσ μαηικισ παραγωγισ τουσ. Μετά τον ζλεγχο 

χορθγείται ςχετικό 

πιςτοποιθτικό. Προκειμζνου να καταςτεί δυνατι θ εξζταςθ των προσ ειςαγωγι 

ειδϊν, χορθγείται άδεια ειςαγωγισ των αναγκαίων δειγμάτων. 

2. Οι ανωτζρω ζλεγχοσ διενεργείται: 

α. Για τα είδθ που καταςκευάηονται ι ςυναρμολογοφνται από επιχειριςεισ που 

εποπτεφονται από το Τπουργείο Εκνικισ Αμυνασ, από υπθρεςίεσ του Τπουργείου 

αυτοφ, κατά τα ειδικότερα οριηόμενα με απόφαςθ του Τπουργοφ.  

β. Για τισ εκρθκτικζσ φλεσ από το Τπουργείο Βιομθχανίασ, Ενζργειασ και Σεχνολογίασ 

ςφμφωνα με τισ εκάςτοτε ιςχφουςεσ διατάξεισ. 

"γ. Για τα λοιπά είδθ, από δθμόςια υπθρεςία ι εποπτευόμενο από το κράτοσ 

φορζα, που κακορίηεται με απόφαςθ των Τπουργϊν Εκνικισ Αμυνασ και Δθμόςια 

Σάξθσ. Με τθν ίδια απόφαςθ κακορίηονται οι προχποκζςεισ, ο τρόποσ και θ 

διαδικαςία διενζργειασ των ελζγχων και θ τφχθ των ακατάλλθλων δειγμάτων". 

3. (Καταργικθκε με τθν παρ. 1 άρκρου 4 Ν. 2452/1996, ΦΕΚ Α' 283). 

4. Δεν υπόκεινται ςε ζλεγχο καταλλθλότθτασ τα είδθ, για τα οποία ζχει γίνει τζτοιοσ 

ζλεγχοσ από χϊρα τθσ Κοινότθτασ. Για τα είδθ τθσ παρ. 1 του παρόντοσ άρκρου, που 

μεταφζρονται ςε χϊρεσ μζλθ τθσ Κοινότθτασ, απαιτείται επιπλζον ςφραγίδα επί 

των όπλων δθλωτικι τθσ καταλλθλότθτασ αυτϊν, θ οποία τίκεται με μζριμνα των 
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ενδιαφερομζνων. Ο τφποσ και θ μορφι τθσ ςφραγίδασ κακορίηονται με απόφαςθ 

των Τπουργϊν Εκνικισ Αμυνασ και Δθμόςιασ Σάξθσ. 

5. Η λειτουργία εργαςτθρίων δοκιμισ όπλων και πυρομαχικϊν επιτρζπεται μόνο ςε 

βιομθχανίεσ καταςκευισ ι ςυναρμολόγθςθσ των ειδϊν αυτϊν. 

6. Οι παραβάτεσ των διατάξεων του παρόντοσ τιμωροφνται με φυλάκιςθ 

τουλάχιςτον ζξι (6) μθνϊν και χρθματικι ποινι τουλάχιςτον 500.000 δραχμϊν.  

Άρκρο 21: Κδρυςθ και λειτουργία ςκοπευτθρίων 

1. Η ίδρυςθ και λειτουργία ςκοπευτθρίων επιτρζπεται κατόπιν άδειασ του 

Τπουργείου 

Πολιτιςμοφ, θ οποία χορθγείται με ςφμφωνθ γνϊμθ του Τπουργείου Δθμόςιασ 

Σάξθσ. Οι όροι, 

προχποκζςεισ και περιοριςμοί χοριγθςθσ τθσ ανωτζρω άδειασ, οι όροι λειτουργίασ 

των 

ςκοπευτθρίων και κάκε άλλθ αναγκαία λεπτομζρεια κακορίηονται με απόφαςθ των 

Τπουργϊν 

Πολιτιςμοφ και Δθμόςιασ Σάξθσ. Οι παραβάτεσ τθσ διατάξεωσ αυτισ τιμωροφνται με 

φυλάκιςθ 

τουλάχιςτον τριϊν (3) μθνϊν και χρθματικι ποινι τουλάχιςτον διακοςίων χιλιάδων 

(200.000) 

δραχμϊν. 

2. Οι διατάξεισ του παρόντοσ άρκρου δεν ζχουν εφαρμογι για τα ςκοπευτιρια των 

Ενόπλων 

Δυνάμεων και των ΢ωμάτων Αςφαλείασ, οι όροι λειτουργίασ των οποίων 

κακορίηονται με 

απόφαςθ του αρμόδιου υπουργοφ.__ 

Άρκρο 22: Διοικθτικζσ κυρϊςεισ 

1. ΢τουσ παραβάτεσ των διατάξεων του παρόντοσ νόμου, ανεξάρτθτα από τθν 

ποινικι δίωξθ τουσ, 
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δφναται να επιβάλλεται προςωρινι αφαίρεςθ τουλάχιςτον δεκαπζντε (15) θμερϊν 

μζχρι τριϊν (3) 

μθνϊν των προβλεπόμενων από τον παρόντα νόμο αδειϊν, ανάλογα με τθ 

ςοβαρότθτα τθσ 

παράβαςθσ, με απόφαςθ τθσ υπθρεςίασ που τισ χοριγθςε. Οι ανωτζρω κυρϊςεισ 

επιβάλλονται και 

ςε όςουσ παραβαίνουν τουσ όρουσ που διαλαμβάνονται ςτισ εν λόγω άδειεσ. 

2. Κατά των ανωτζρω αποφάςεων επιτρζπεται ενδικοφανισ προςφυγι ενϊπιον του 

αρμόδιου 

υπουργοφ εντόσ μθνόσ από τθν κοινοποίθςι τουσ ςτον ενδιαφερόμενο. 

3. ΢ε περίπτωςθ αφαίρεςθσ τθσ άδειασ κατοχισ κυνθγετικοφ όπλου, θ ςχετικι 

απόφαςθ 

κοινοποιείται ςτθν αρμόδια δαςικι αρχι, θ οποία υποχρεοφται ν’ αφαιρζςει τθν 

άδεια κιρασ του 

παραβάτθ για όςο χρόνο προβλζπει θ απόφαςθ αφαίρεςθσ τθσ άδειασ κατοχισ. 

Προςαρμογι των διατάξεων του παρόντοσ προσ τισ διατάξεισ τθσ οδθγίασ του 

΢υμβουλίου των 

Ε.Κ. αρικ. 91/477/EOK(L.256/91). 

Άρκρο 23: Ζννοια όρων - Ζκταςθ εφαρμογισ. 

«1. Για τθν εφαρμογι των διατάξεων τθσ Οδθγίασ 91/477/ΕΟΚ του ΢υμβουλίου, 

όπωσ τροποποιικθκε με τθν Οδθγία 2008/51/ΕΚ του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και 

του ΢υμβουλίου:»  

«α. Οπλα νοοφνται τα πυροβόλα όπλα, κακϊσ και τα όπλα που αναφζρονται ςτισ 

περιπτϊςεισ α', β', δ' και ςτ' τθσ παρ. 1, ςτθν περίπτωςθ δ' τθσ παρ. 3 και ςτισ 

παραγράφουσ 4 και 5 του άρκρου 1. β. Πυροβόλο όπλο νοείται οποιοδιποτε 

φορθτό όπλο με κάννθ που εκτοξεφει, είναι καταςκευαςμζνο να εκτοξεφει ι μπορεί 

να μετατραπεί ϊςτε να εκτοξεφει ςφαίρα, βολίδα ι βλιμα μζςω τθσ ενζργειασ 

εκρθκτικισ φλθσ. Εξαιροφνται όςα: αα) Εχουν καταςτεί οριςτικά ακατάλλθλα προσ 

χριςθ μζςω απενεργοποίθςθσ, θ οποία εξαςφαλίηει ότι όλα τα ουςιϊδθ μζρθ του 

πυροβόλου όπλου κατζςτθςαν οριςτικά ακατάλλθλα προσ χριςθ και μθ δυνάμενα 
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να αφαιρεκοφν, να αντικαταςτακοφν ι να τροποποιθκοφν κατά τρόπο που να 

κακιςτά δυνατι οποιαδιποτε ενδεχόμενθ επανενεργοποίθςθ. Για τθν 

απενεργοποίθςθ εφαρμόηονται όςα ορίηονται ςτθν απόφαςθ που εκδίδεται κατ' 

εξουςιοδότθςθ τθσ περίπτωςθσ η'τθσ παρ. 2 του άρκρου 2. ββ) Εχουν ςχεδιαςτεί για 

να δίνουν ςιμα ςυναγερμοφ, για ςθματοδοςία, για διάςωςθ, για ςφαγεία, για 

αλιεία με καμάκι ι προορίηονται για βιομθχανικοφσ ι τεχνικοφσ ςκοποφσ υπό τον 

όρο ότι μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν μόνο γι' αυτι τθ ςυγκεκριμζνθ χριςθ. γγ) Σα 

πυροβόλα όπλα τθσ περίπτωςθσ α' τθσ παρ. 6 του άρκρου 1, κακϊσ και οι 

ςφγχρονεσ απομιμιςεισ αυτϊν.» γ. Σα πρόςωπα κεωροφνται κάτοικοι τθσ χϊρασ, θ 

οποία αναφζρεται ςτθ διεφκυνςθ που αναγράφεται ςε αποδεικτικό ζγγραφο τθσ 

κατοικίασ, ιδίωσ ςτο διαβατιριο ι τθν ταυτότθτα, που επιδεικνφεται ςτισ αρχζσ του 

κράτουσ μζλουσ κατά τθ διάρκεια ελζγχου τθσ κατοχισ ι ςτο  

μεταβιβάηοντα επ' ευκαιρία τθσ μεταβίβαςθσ όπλου.  

«δ. Ενα αντικείμενο μπορεί να μετατραπεί ϊςτε να εκτοξεφει ςφαίρεσ, βολίδεσ ι 

βλιματα μζςω τθσ ενζργειασ εκρθκτικισ φλθσ αν ζχει τθ μορφι πυροβόλου όπλου ι 

αν λόγω τθσ καταςκευισ του ι του υλικοφ από το οποίο είναι καταςκευαςμζνο, 

μπορεί να υποςτεί τθ μετατροπι αυτι.» «ε. Μζροσ νοείται οποιοδιποτε ςτοιχείο ι 

ανταλλακτικό που είναι ειδικά ςχεδιαςμζνο για πυροβόλα όπλα και είναι 

απαραίτθτο για τθ λειτουργία τουσ, μεταξφ των οποίων κάννθ, ςκελετόσ ι δοχείο, 

ολκόσ ι κφλινδροσ, περόνθ ι κλείςτρο, κακϊσ και οποιαδιποτε διάταξθ είναι 

ςχεδιαςμζνθ ι προςαρμοςμζνθ, ϊςτε να μειϊνει το κόρυβο που προκαλείται από 

τον πυροβολιςμό με πυροβόλο όπλο. ςτ. Ουςιϊδθ ςυςτατικά μζρθ πυροβόλου 

όπλου νοοφνται όςα αναφζρονται ςτθν περίπτωςθ κ' τθσ παρ. 1 του άρκρου 1. η. 

Πυρομαχικά νοοφνται τα πλιρθ φυςίγγια ι τα ςυςτατικά μζρθ τουσ, 

ςυμπεριλαμβανομζνων του κάλυκα, του εμπυρεφματοσ, τθσ προωκθτικισ πυρίτιδασ 

και των βολίδων ι βλθμάτων που χρθςιμοποιοφνται ςε ζνα πυροβόλο όπλο. θ. 

Ιχνθλάτθςθ νοείται θ ςυςτθματικι ανίχνευςθ των πυροβόλων όπλων, των μερϊν 

και πυρομαχικϊν τουσ από τον καταςκευαςτι ζωσ τον αγοραςτι, προκειμζνου οι 

αρμόδιεσ αρχζσ να επικουροφνται ςτθ διερεφνθςθ, παρακολοφκθςθ και ανάλυςθ 

τθσ παράνομθσ καταςκευισ, ειςαγωγισ, εξαγωγισ, μεταφοράσ, εμπορίασ, κατοχισ 
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και χριςθσ των όπλων. κ. Οπλοπϊλθσ νοείται κάκε φυςικό ι νομικό πρόςωπο του 

οποίου θ εμπορικι ι επιχειρθματικι δραςτθριότθτα ςυνίςταται εξ ολοκλιρου ι εν 

μζρει ςτθν καταςκευι, εμπορία, ανταλλαγι, μίςκωςθ, επιςκευι ι μετατροπι 

πυροβόλων όπλων, μερϊν τουσ ι πυρομαχικϊν και ζχει εφοδιαςτεί με τθν 

αντίςτοιχθ άδεια. ι. Παράνομθ καταςκευι νοείται θ καταςκευι ι θ ςυναρμολόγθςθ 

πυροβόλων όπλων, μερϊν τουσ ι πυρομαχικϊν: αα. από ουςιϊδθ ςυςτατικά μζρθ 

τζτοιων πυροβόλων όπλων, που αποτζλεςαν αντικείμενο παράνομθσ διακίνθςθσ ι 

ββ. χωρίσ άδεια καταςκευισ ι  

γγ. χωρίσ ςιμανςθ του πυροβόλου όπλου κατά τθν καταςκευι του ςφμφωνα με το 

άρκρο 5.  

ια. Παράνομθ διακίνθςθ νοείται θ αγορά, θ πϊλθςθ, θ παράδοςθ, θ μεταφορά ι θ 

μετακίνθςθ ι πυροβόλων όπλων, μερϊν τουσ ι πυρομαχικϊν, κατά παρζκκλιςθ των 

διατάξεων των άρκρων 2, 3, 4, 5, 6 και 26. ιβ. Ευρωπαϊκό δελτίο πυροβόλου όπλου 

είναι ζγγραφο, το οποίο χορθγείται κατόπιν αιτιςεωσ ςε πρόςωπο που κακίςταται 

νόμιμοσ κάτοχοσ και χριςτθσ πυροβόλου όπλου, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του 

παρόντοσ νόμου. Σο πρόςωπο που χρθςιμοποιεί το πυροβόλο όπλο υποχρεοφται να 

ζχει πάντοτε ςτθν κατοχι του το δελτίο αυτό.»  

2. Η προαναφερόμενθ οδθγία δεν κίγει τισ διατάξεισ που εφαρμόηονται ςτθ χϊρα 

μασ:  

α. Για τθν οπλοφορία, το κυνιγι και τθ ςκοποβολι.  

β. Για τθν απόκτθςθ και κατοχι όπλων και πυρομαχικϊν από τισ ζνοπλεσ δυνάμεισ, 

τα ςϊματα αςφαλείασ, τθσ δθμόςιεσ υπθρεςίεσ, τουσ ςυλλζκτεσ και τουσ 

οργανιςμοφσ πολιτιςτικοφ και ιςτορικοφ χαρακτιρα με αντικείμενο τα όπλα.  

γ. Για τθ μεταφορά πολεμικϊν όπλων και πυρομαχικϊν για εμπορικοφσ ςκοποφσ.  

Άρκρο 24: Ευρωπαϊκό δελτίο πυροβόλου όπλου 

1. Σο ευρωπαϊκό δελτίο πυροβόλου όπλου εκδίδεται από τθν αρμόδια αςτυνομικι 

αρχι και είναι 
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προςωπικό ζγγραφο, επί του οποίου αναγράφονται το ι τα πυροβόλα όπλα που 

κατζχει και 

χρθςιμοποιεί ο κάτοχοσ του δελτίου. Επί του δελτίου αναγράφονται οι αλλαγζσ τθσ 

κατοχισ ι των 

χαρακτθριςτικϊν του πυροβόλου όπλου, κακϊσ και θ απϊλεια ι θ κλοπι του 

όπλου. 

2. Η μζγιςτθ περίοδοσ ιςχφοσ του δελτίου είναι πενταετισ δυνάμενθ να παρατακεί. 

Αν το δελτίο 

αφορά μόνο πυροβόλα όπλα μιασ βολισ ανά λεία κάνθ, θ μζγιςτθ περίοδοσ ιςχφοσ 

του είναι 

δεκαετισ. 

3. Με απόφαςθ του Τπουργοφ Δθμόςιασ Σάξθσ κακορίηονται οι όροι χοριγθςθσ του 

δελτίου και 

τα ςτοιχεία που περιλαμβάνονται ς’ αυτό. 

Άρκρο 25: Απόκτθςθ όπλου από κάτοικο άλλου κράτουσ -μζλουσ τθσ Κοινότθτασ 

1. ΢τισ περιπτϊςεισ που απαιτείται άδεια αγοράσ για τθν απόκτθςθ όπλου, 

προκειμζνου για 

κάτοικο άλλου κράτουσ μζλουσ τθσ Κοινότθτασ, θ άδεια αυτι χορθγείται μετά από 

προθγοφμενθ 

ςυναίνεςθ του κράτουσ αυτοφ, εκτόσ εάν πρόκειται για τυφζκια ςκοποβολισ μιασ 

βολισ ανά 

αυλακωτι κάνθ. 

2. Αν ο αποκτϊν οποιοδιποτε πυροβόλο όπλο είναι κάτοικοσ άλλου κράτουσ 

μζλουσ τθσ 

Κοινότθτασ, το κράτοσ αυτό ενθμερϊνεται ςχετικά από τισ αρμόδιεσ ελλθνικζσ 

αρχζσ και από τον 

ίδιο τον αποκτϊντα. 

3. Για τθν απόκτθςθ οποιουδιποτε πυροβόλου όπλου από πρόςωπο που δεν 

κατοικεί ςτθν Ελλάδα 

απαιτείται, πζραν των προχποκζςεων που προβλζπονται από τισ διατάξεισ του 

παρόντοσ νόμου και 
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άδεια μεταφοράσ, όταν το όπλο πρόκειται να μεταφερκεί ςε άλλα κράτθ μζλθ τθσ 

Κοινότθτασ ι 

όταν αυτό δεν πρόκειται να μεταφερκεί, αιτιολογθμζνθ ζγγραφθ διλωςθ του 

ενδιαφερόμενου περί 

του λόγου τθσ κατοχισ του όπλου ςτθν Ελλάδα. 

Άρκρο 26: Διατυπϊςεισ που απαιτοφνται για τθν κυκλοφορία των όπλων ςτθν 

Κοινότθτα 

1. Με τθν επιφφλαξθ του επόμενου άρκρου, τα πυροβόλα όπλα μποροφν να 

μεταφερκοφν από τθν Ελλάδα ςε άλλο κράτοσ μζλοσ μόνο ςφμφωνα με τθ 

διαδικαςία που προβλζπεται ςτο παρόν άρκρο.  

2. Για κάκε μεταφορά πυροβόλων όπλων προσ άλλο κράτοσ μζλοσ, ο 

ενδιαφερόμενοσ ανακοινϊνει πριν από κάκε αποςτολι ςτθ Διεφκυνςθ Κρατικισ 

Αςφαλείασ του Τπουργείου Δθμόςιασ Σάξθσ.  

α. Σο όνομα και τθ διεφκυνςθ του μεταβιβάηοντοσ και του αποκτϊντοσ.  

β. Σθ διεφκυνςθ ςτθν οποία αποςτζλλονται ι μεταφζρονται τα ςυγκεκριμζνα είδθ.  

γ. Σον αρικμό των όπλων που αποςτζλλονται ι μεταφζρονται.  

δ. Σα ςτοιχεία που επιτρζπουν τον προςδιοριςμό κάκε όπλου, κακϊσ και ζνδειξθ ότι 

το πυροβόλο όπλο ζχει ελεγχκεί, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρ. 20 του 

παρόντοσ.  

ε. Σο μεταφορικό μζςο.  

ςτ. Σθν θμερομθνία αναχϊρθςθσ και τθν προβλεπόμενθ θμερομθνία άφιξθσ. Οι 

πλθροφορίεσ, που αναφζρονται ςτισ δφο τελευταίεσ περιπτϊςεισ δεν χρειάηεται να 

ανακοινϊνονται όταν θ μεταφορά γίνεται μεταξφ οπλοπωλϊν. Η ανωτζρω 

υπθρεςία εξετάηει τισ ςυνκικεσ υπό τισ οποίεσ κα γίνει θ μεταφορά, ιδίωσ ςτουσ 

όρουσ αςφαλείασ, ςυνεργαηόμενθ προσ τοφτο με τα ςυναρμόδια υπουργεία. ΢τθν 

περίπτωςθ που επιτρζπεται θ μεταφορά αυτι, εκδίδεται άδεια που περιλαμβάνει 
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τα αναφερόμενα ςτισ ανωτζρω α'-ςτ' περιπτϊςεισ ςτοιχεία. Η άδεια αυτι 

ςυνοδεφει τα πυροβόλα όπλα μζχρι τον προοριςμό τουσ και επιδκνφεται, όταν το 

ηθτοφν οι αρχζσ των κρατϊν μελϊν.  

3. Για τθ μεταφορά πυροβόλων όπλων, εκτόσ των πολεμικϊν, θ ανωτζρω αρμόδια 

Διεφκυνςθ του Τπουργείου Δθμόςιασ Σάξθσ μπορεί να παρζχει ςε οπλοπϊλεσ το 

δικαίωμα να μεταφζρουν αυτά από τθν Ελλάδα ςε  

εγκατεςτθμζνο ςε άλλο κράτοσ μζλοσ οπλοπϊλθ, χωρίσ τθν άδεια τθσ 

προθγοφμενθσ παραγράφου. Η αυτι Διεφκυνςθ εκδίδει προσ τοφτο ειδικι άδεια 

μεταφορϊν, τθσ οποίασ θ διάρκεια δεν υπερβαίνει τθ διετία, θ οποία μπορεί να 

ανακλθκεί ι να ακυρωκεί οποτεδιποτε με αιτιολογθμζνθ απόφαςθ. Αντίγραφο τθσ 

ανωτζρω άδειασ ςυνοδεφει τα πυροβόλα όπλα μζχρι τον προοριςμό τουσ και 

επιδεικνφεται, όταν το ηθτοφν οι αρχζσ των κρατϊν μελϊν.  

Πριν από κάκε μεταφορά οι οπλοπϊλεσ γνωςτοποιοφν ςτο Τπουργείο Δθμόςιασ 

Σάξθσ τα αναφερόμενα ςτισ περίπτ. α'-ςτ' τθσ παρ. 2.  

«Οι αρμόδιεσ αςτυνομικζσ αρχζσ ενεργοφν ελζγχουσ οι οποίοι εφόςον κρίνεται 

ςκόπιμο μπορεί να είναι επιτόπιοι, ϊςτε να εξακριβϊνεται κατά πόςον υπάρχει 

αντιςτοιχία μεταξφ των πλθροφοριϊν που γνωςτοποιεί ο οπλοπϊλθσ και των 

πραγματικϊν δεδομζνων τθσ μεταφοράσ. Οι πλθροφορίεσ διαβιβάηονται από τον 

οπλοπϊλθ τουλάχιςτον τρεισ θμζρεσ πριν τθ μεταφορά.»  

4. Σο Τπουργείο Δθμόςιασ Σάξθσ διαβιβάηει ςτισ αρμόδιεσ αρχζσ των άλλων κρατϊν 

μελϊν κατάλογο πυροβόλων όπλων για τα οποία θ άδεια μεταφοράσ προσ τθν 

Ελλάδα μπορεί να δοκεί χωρίσ προθγοφμενθ ςυναίνεςθ αυτοφ.  

5. Οι διατάξεισ του παρόντοσ άρκρου εφαρμόηονται και ςτισ περιπτϊςεισ 

μεταφοράσ όπλων από πρόςωπα που ταξιδεφουν από τρίτεσ χϊρεσ μζςω Ελλάδασ 

προσ λοιπά κράτθ μζλθ τθσ Κοινότθτασ.  

6. Οι παραβάτεσ των διατάξεων του παρόντοσ άρκρου τιμωροφνται με φυλάκιςθ 

τουλάχιςτον 3 μθνϊν και με χρθματικι ποινι.  
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Άρκρο 27:Εξαιρζςεισ 

1. Αν δεν ακολουκθκεί θ διαδικαςία του προθγοφμενου άρκρου, θ κατοχι 

πυροβόλου όπλου κατά τθ διάρκεια ταξιδιοφ, δια μζςου δφο ι περιςςότερων 

κρατϊν μελϊν, επιτρζπεται μόνο εφόςον ο ενδιαφερόμενοσ ζχει λάβει τθν άδει των 

εν λόγω κρατϊν. 

Σο Τπουργείο Δθμόςιασ Σάξθσ μπορεί να χορθγεί άδεια για ζνα ι περιςςότερα 

ταξίδια, για περίοδο ενόσ ζτουσ κατ� ανϊτατο όριο, με δυνατότθτα ανανζωςθσ. Η 

άδει αυτι εγγράφεται ςτο ευρωπαϊκό δελτίο όπλου. 

«2. Κατά παρζκκλιςθ όςων ορίηονται ςτθν παράγραφο 1, οι κυνθγοί για τα 

κυνθγετικά όπλα και οι ςκοπευτζσ για το προβλεπόμενα από τισ διατάξεισ του 

εδαφίου ε' τθσ παρ. 2 του άρκρου 7 όπλα μποροφν να φζρουν χωρίσ προθγοφμενθ 

άδεια ζνα ι περιςςότερα από τα όπλα αυτά ςτθν Ελλάδα, προκειμζνου να 

αςκιςουν τθ δραςτθριότθτα τουσ, υπό τθν προχπόκεςθ ότι κα φζρουν Ευρωπαϊκό 

Δελτίο, για το ςυγκεκριμζνο όπλο ι όπλα και ότι κα είναι ςε κζςθ να αποδείξουν το 

λόγο του ταξιδιοφ τουσ.» 

3. Οι παραβάτεσ των διατάξεων του παρόντοσ άρκρου τιμωροφνται με φυλάκιςθ 

και χρθματικι ποινι.  

Άρκρο 28:Ανταλλαγι πλθροφοριϊν 

1. Οι αρμόδιεσ ελλθνικζσ αρχζσ διαβιβάηουν όλεσ τισ χριςιμεσ πλθροφορίεσ που 

διακζτουν ςχετικά με τισ μεταφορζσ πυροβόλων όπλων ςτο κράτοσ μζλοσ 

προοριςμοφ αυτϊν.  

2. Οι πλθροφορίεσ που αναφζρονται ςτισ περιπτϊςεισ των άρκρ. 25 και 26 του 

παρόντοσ ανακοινϊνονται, το αργότερο κατά τθ μεταφορά, ςτα κράτθ μζλθ 

διαμετακόμιςθσ και τελικοφ προοριςμοφ των όπλων.  

«3. Η Διεφκυνςθ Κρατικισ Αςφάλειασ του Αρχθγείου Ελλθνικισ Αςτυνομίασ 

αποτελεί τθν Τπθρεςία ςυλλογισ και ανταλλαγισ πλθροφοριϊν για τθν εφαρμογι 
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του παρόντοσ νόμου. ΢τθν ωσ άνω Τπθρεςία τθρείται μθχανογραφθμζνο αρχείο, 

ςτο οποίο καταγράφονται και διατθροφνται για χρονικό διάςτθμα τουλάχιςτον 

είκοςι (20) ετϊν ο τφποσ, θ μάρκα, το μοντζλο, το διαμζτρθμα, ο αρικμόσ ςειράσ 

κάκε πυροβόλου όπλου που εμπίπτει ςτο πεδίο εφαρμογισ του παρόντοσ νόμου, 

κακϊσ και το ονοματεπϊνυμο και θ διεφκυνςθ του προμθκευτι και του αγοραςτι ι 

του κατόχου του όπλου. ΢το αρχείο αυτό ζχει πρόςβαςθ κάκε αρμόδια κατά το 

νόμο αρχι. Κάκε αςτυνομικι, ςτρατιωτικι, τελωνειακι, λιμενικι, δαςικι ι άλλθ 

αρμόδια δθμόςια αρχι που κατάςχει πυροβόλα όπλα κατ' εφαρμογι του άρκρου 

16, υποχρεοφται να ενθμερϊνει τθν Τπθρεςία του παρόντοσ άρκρου, θ οποία 

καταχωρεί τα δεδομζνα ςτο παραπάνω αρχείο.»  

Άρκρο 29: Μεταβατικζσ διατάξεισ 

1. Οποιοσ κατζχει παράνομα όπλα και λοιπά αντικείμενα, που διαλαμβάνονται ςτο 

άρκρ. 1 του παρόντοσ, πλθν των κυνθγετικϊν, παραμζνει ατιμϊρθτοσ αν 

παραδϊςει αυτά ςτθν αςτυνομικι αρχι, μζςα ςε 4 μινεσ από τθν ζναρξθ, ιςχφοσ 

του παρόντοσ νόμου. Σα παραδιδόμενα επιςτρζφονται ςτουσ κατόχουσ τουσ εάν, 

μζςα ςε 4 μινεσ από τθν παράδοςθ, εφοδιαςκοφν με άδεια κατοχισ, ςφμφωνα με 

τισ διατάξεισ του νόμου αυτοφ. Οςα δεν επιςτρζφονται περιζρχονται κατά 

κυριότθτα ςτο Δθμόςιο, παραδίδονται δε από τθν οικεία αςτυνομικι αρχι ςτθν 

αρμόδια υπθρεςία του Τπουργείου Εκνικισ Αμυνασ.  

2. Η δικογραφία που ςχθματίηεται, για τισ περιπτϊςεισ τθσ προθγοφμενθσ 

παραγράφου τίκεται ςτο αρχείο με πράξθ του αρμόδιου ειςαγγελζα.  

3***. Μζςα ςε ζνα (1) ζτοσ από τθ δθμοςίευςθ τθσ απόφαςθσ τθσ παρ. 1 του άρκρ. 

18 του παρόντοσ οι κάτοχοι κυνθγετικϊν όπλων, που δεν είναι εφοδιαςμζνοι με 

δελτίο κατοχισ τθσ δαςικισ αρχισ, υποχρεοφνται να υποβάλουν ςτισ αρμόδιεσ 

αςτυνομικζσ αρχζσ τα απαιτοφμενα δικαιολογθτικά για τθ χοριγθςθ άδειασ 

κατοχισ. Οςοι είναι ιδθ εφοδιαςμζνοι με δελτίο κατοχισ υποχρεοφνται, εντόσ τθσ 

ανωτζρω προκεςμία, να το κατακζςουν ςτθν αρμόδια αςτυνομικι αρχι για να 

εφοδιαςκοφν με άδεια κατοχισ, χωρίσ τθν υποβολι οποιουδιποτε άλλου 

δικαιολογθτικοφ. Η αςτυνομικι αρχι δφναται να απαιτιςει τθν προςκόμιςθ 
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ιατρικοφ πιςτοποιθτικοφ, ειδικά χορθγουμζνου για το λόγο αυτόν αν ζχει 

αμφιβολίεσ για τθν κατάςταςθ τθσ υγείασ του απαιτοφντοσ.  

"4. Η προκεςμία τθσ προθγοφμενθσ παραγράφου, θ οποία ζλθξε τθν 26.6.1996, 

παρατείνεται μζχρι τθν 31.8.1997".  

Άρκρο 30:Σροποποίθςθ διατάξεων 

1. ΢το ν. 456/1976 «Περί φωτοβολίδων και πυροτεχνθμάτων» προςτίκεται άρκρο 

5α ωσ εξισ: 

«Άρκρο 5α 

΢υςκευζσ εκτόξευςθσ φωτοβολίδων και κροτίδων 

1. Η ειςαγωγι, καταςκευι, εμπορία, κατοχι και χριςθ ςυςκευϊν εκτόξευςθσ 

κροτίδων 

απαγορεφεται. 

2. α. Η ειςαγωγι, καταςκευι και εμπορία ςυςκευϊν εκτόξευςθσ φωτοβολίδων 

επιτρζπεται μόνον 

κατόπιν αδείασ των αρμόδιων αςτυνομικϊν αρχϊν. 

β. Οι ζμποροι και καταςκευαςτζσ των ανωτζρω ςυςκευϊν τθροφν βιβλία, ςτα οποία 

καταχωροφν 

τα ςτοιχεία, που αναφζρονται ςτο άρκρο 4 παρ. 2 του παρόντοσ νόμου. 

γ. Η πϊλθςθ των ςυςκευϊν αυτϊν επιτρζπεται ςτισ ζνοπλεσ δυνάμεισ, τθν ελλθνικι 

αςτυνομία, το 

λιμενικό ςϊμα, τισ τελωνειακζσ υπθρεςίεσ και ςε πρόςωπα που κατζχουν άδεια 

αγοράσ τθσ 

αρμόδιασ αςτυνομικισ αρχισ. Άδεια αγοράσ χορθγείται ςε κατόχουσ αδειϊν 

εμπορίασ των 

ανωτζρω ειδϊν και ςτα άτομα που αναφζρονται ςτο άρκρο 4 του παρόντοσ. Εντόσ 

προκεςμίασ 

δζκα (10) θμερϊν από τθν αγορά, τα άτομα που αναφζρονται ςτο άρκρο 4 

υποχρεοφνται να 

ηθτιςουν άδεια κατοχισ από τθν αρμόδια αςτυνομικι αρχι. 
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δ. Η κατοχι ςυςκευϊν εκτόξευςθσ φωτοβολίδων, από ιδιϊτεσ που δεν κατζχουν 

άδεια αγοράσ, 

απαγορεφεται. 

3. α. Για τθ χοριγθςθ των προβλεπόμενων από τον παρόντα νόμο αδειϊν, ιςχφουν 

οι 

απαγορεφςεισ και οι περιοριςμοί που προβλζπονται για τθ χοριγθςθ των 

προβλεπόμενων από το 

νόμο περί όπλων και εκρθκτικϊν υλϊν αδειϊν. 

β. Επίςθσ, δεν χορθγοφνται οι ανωτζρω άδειεσ ςε καταδικαςκζντεσ ςε φυλάκιςθ για 

παράβαςθ των 

διατάξεων του παρόντοσ νόμου και των κατ’ εξουςιοδότθςθ αυτοφ εκδοκζντων 

διαταγμάτων, πριν 

από τθν παρζλευςθ πζντε (5) ετϊν από τθν ζκτιςθ ι τθ με χάρθ άφεςθ ι τθν 

παραγραφι τθσ 

ποινισ και ςε περίπτωςθ επιβολισ τθσ ποινισ με αναςτολι για όςο χρόνο διαρκεί θ 

αναςτολι. 

4. ΢ε περίπτωςθ παραβάςεων των διατάξεων του παρόντοσ νόμου και των κατ’ 

εξουςιοδότθςθ 

αυτοφ εκδοκζντων προεδρικϊν διαταγμάτων κακϊσ και του νόμου περί όπλων και 

εκρθκτικϊν, 

δφναται θ αςτυνομικι αρχι να ανακαλεί ι να μθν ανανεϊνει τισ ανωτζρω άδειεσ. 

5. Η εξαγωγι ι επανεξαγωγι φωτοβολίδων, βεγγαλικϊν, πυροτεχνικϊν ακυρμάτων 

και ςυςκευϊν 

εκτόξευςθσ φωτοβολίδων, επιτρζπεται με άδεια του Τπουργείου Εκνικισ 

Οικονομίασ, που 

χορθγείται με ςφμφωνθ γνϊμθ του Τπουργοφ Δθμόςιασ Σάξθσ. 

6. Φωτοβολίδεσ, βεγγαλικά και πυροτεχνικά ακφρματα, που κακίςτανται άχρθςτα ι 

επικίνδυνα, 

για οποιονδιποτε λόγο, καταςτρζφονται. Ο τρόποσ και θ διαδικαςία καταςτροφισ 

και κάκε άλλθ 

αναγκαία λεπτομζρεια κακορίηονται με απόφαςθ των Τπουργϊν Δθμόςιασ Σάξθσ 

και Εμπορικισ 
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Ναυτιλίασ. 

7. Οι προχποκζςεισ, τα δικαιολογθτικά και θ διαδικαςία χοριγθςθσ των αδειϊν που 

προβλζπονται 

από τον παρόντα νόμο κακορίηονται με απόφαςθ του κατά περίπτωςθ αρμόδιου 

υπουργοφ». 

2. Οι παράγραφοι 1 και 2 του άρκρου 6 του ν. 456/1976 αντικακίςτανται ωσ εξισ: 

«1. Οι παραβάτεσ των διατάξεων των άρκρων 2, 3, 4 και 5α παρ. 1, 2 εδάφ. α’, β’ και 

γ’ του 

παρόντοσ νόμου, ωσ και των κατ’ εξουςιοδότθςθ αυτοφ εκδιδόμενων προεδρικϊν 

διαταγμάτων, 

τιμωροφνται με φυλάκιςθ τουλάχιςτον τριϊν (3) μθνϊν και με χρθματικι ποινι, 

εφόςον θ πράξθ 

δεν τιμωρείται βαρφτερα από άλλθ διάταξθ. 

2. Οι παραβάτεσ των διατάξεων του άρκρου 5 και 5α, παρ. 2 εδάφ. δ', τιμωροφνται 

με φυλάκιςθ 

μζχρισ ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι ποινι, εφόςον θ πράξθ δεν τιμωρείται 

βαρφτερα από άλλθ 

διάταξθ». 

Άρκρο 31:Ειδικόσ Λογαριαςμόσ Αρωγισ αςτυνομικοφ και πολιτικοφ προςωπικοφ. 

"1. ΢το Ιδρυμα Εξοχζσ Ελλθνικισ Αςτυνομίασ ςυνιςτάται Ειδικόσ Λογαριαςμόσ με 

τθν επωνυμία "Ειδικόσ Λογαριαςμόσ Αρωγισ προςωπικοφ τθσ Ελλθνικισ 

Αςτυνομίασ" για τθν παροχι εφάπαξ οικονομικισ ενιςχφςεωσ ςτουσ μετόχουσ του. 

«Μζτοχοι του Λογαριαςμοφ είναι υποχρεωτικά όλοι οι εν ενεργεία αςτυνομικοί και 

πολιτικοί υπάλλθλοι τθσ Ελλθνικισ Αςτυνομίασ, οι ςυνοριακοί φφλακεσ και οι 

ειδικοί φρουροί, οι οποίοι, εφόςον επικυμοφν, παραμζνουν μζτοχοι και μετά τθν 

ζξοδό τουσ από τθν υπθρεςία, λόγω ςυνταξιοδότθςθσ, για δζκα ζτθ, μετά τθ 

ςυμπλιρωςθ των οποίων διαγράφονται υποχρεωτικϊσ.» Ωσ θμερομθνία 

ςυμπλιρωςθσ του χρόνου διαγραφισ κεωρείται θ 31θ Δεκεμβρίου."  
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«Επίςθσ ςτο λογαριαςμό δφναται να εγγράφονται ωσ μζτοχοι και αςτυνομικοί που 

κατά τθ ςφςταςθ του τελοφςαν ςε κατάςταςθ πολεμικισ ι μόνιμθσ 

διακεςιμότθτασ.»  

2. Πόρουσ του Λογαριαςμοφ αποτελοφν.  

α. Μθνιαία υποχρεωτικι ειςφορά των μελϊν ςε ποςοςτό 0,5% επί του βαςικοφ 

μιςκοφ του Αςτυνόμου Β'.  

β. Δωρεζσ, κλθρονομίεσ ι άλλεσ χαριςτικζσ παροχζσ υπζρ του ςκοποφ του 

Λογαριαςμοφ.  

γ. Ζςοδα από καλλιτεχνικζσ ι ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ.  

δ. Σόκοι κατακζςεων.  

ε. Ζςοδα από επενδφςεισ κεφαλαίων ι προςόδουσ ακινιτων.  

3. Δικαιοφχοι εφάπαξ οικονομικισ ενιςχφςεωσ από το Λογαριαςμό, αυτόν είναι 

κατά ςειρά προτεραιότθτασ οι κατωτζρω:  

α. Ο ίδιοσ ο μζτοχοσ.  

β. Ο ςφηυγοσ και τα άγαμα και άνεργα τζκνα του μετόχου.  

γ. Οι γονείσ και τα άγαμα ανιλικα αδζλφια του μετόχου.  

4. Η οικονομικι ενίςχυςθ παρζχεται ςτουσ ανωτζρω προσ αντιμετϊπιςθ ιδιαίτερων 

οικονομικϊν δυςχερειϊν που οφείλονται:  

α. ΢ε κάνατο του μετόχου.  

β. ΢ε ανικανότθτα λόγω τραυματιςμοφ ι πάκθςθσ μετόχου.  

γ. ΢ε βαρειά νόςο του ιδίου ι μζλουσ τθσ οικογενείασ του, για τθ κεραπεία τθσ 

οποίασ απαιτείται μεταφορά ςτο εξωτερικό ι θ αντιμετϊπιςι τθσ απαιτεί 
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πρόςκετεσ δαπάνεσ, πζραν εκείνων που καλφπτονται από τουσ αςφαλιςτικοφσ 

φορείσ.  

δ. ΢ε κεομθνίεσ: ςειςμοφσ ι άλλο ςοβαρό ατφχθμα.  

«ε. ΢ε κάνατο ςυηφγου ι τζκνου μετόχου.»  

5. Σο φψοσ τθσ χορθγοφμενθσ εφάπαξ οικονομικισ ενιςχφςεωσ δεν μπορεί να 

υπερβαίνει τα τρια εκατομμφρια (3.000.000) δραχμζσ για περίπτωςθ κανάτου και 

τα δφο εκατομμφρια (2.000.000) δραχμζσ για κάκε άλλθ περίπτωςθ.  

6. Σο ποςό τθσ προθγοφμενθσ παραγράφου δφναται να αυξομοιϊνεται αναλόγωσ 

τθσ οικονομικισ καταςτάςεωσ του Λογαριαςμοφ με απόφαςθ του Αρχθγοφ τθσ 

Ελλθνικισ Αςτυνομίασ φςτερα από πρόταςθ του Διοικθτικοφ ΢υμβουλίου του 

Ιδρφματοσ. Η απόφαςθ αυτι ιςχφει από τθν πρϊτθ του επομζνου τθσ εκδόςεωσ τθσ 

ζτουσ.  

7. Σο Διοικθτικό ΢υμβοφλιο αποφαςίηει για τθν παροχι ι όχι οικονομικισ 

ενιςχφςεωσ το φψοσ αυτισ και τθν κατανομι τθσ ςτα δικαιοφμενα πρόςωπα, 

λαμβάνοντασ υπόψθ τθν υπάρχουςα ανάγκθ και τθν οικονομικι κατάςταςθ του 

αιτοφντοσ με βάςθ τα υποβαλλόμενα δικαιολογθτικά, φςτερα από πρόταςθ του 

Διευκυντι τθσ Διευκφνςεωσ Οικονομικϊν του Τπουργείου Δθμόςιασ Σάξθσ.  

8. Σα κζματα που αφοροφν τθν τιρθςθ και τον ζλεγχο του Ειδικοφ Λογαριαςμοφ, τθ 

διαδικαςία ειςπράξεωσ των πόρων, τθ διαχείριςθ, τθ διαδικαςία χοριγθςθσ τθσ 

οικονομικισ ενιςχφςεωσ, τα απαιτοφμενα δικαιολογθτικά και κάκε άλλθ αναγκαία 

λεπτομζρεια ρυκμίηονται με απόφαςθ του Αρχθγοφ τθσ Ελλθνικισ Αςτυνομίασ.  

9. Η κίνθςθ του Ειδικοφ Λογαριαςμοφ υπόκειται ςτον ζλεγχο του Ελεγκτικοφ 

΢υνεδρίου.  

10. Για τθ δθμιουργία αποκεματικοφ επιβάλλεται εφάπαξ ειςφορά φψουσ χιλίων 

(1.000) δρχ. ςε ζναν ζκαςτο των εν ενεργεία μετοχϊν. ΢τθν ίδια ειςφορά υπόκεινται 

και οι μετά τθ δθμοςίευςθ του παρόντοσ εγγραφόμενοι μζτοχοι του Λογαριαςμοφ. 
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Η κράτθςθ τθσ εφάπαξ ειςφοράσ γίνεται τον επόμενο μινα από τθ δθμοςίευςθ του 

παρόντοσ ι από τθν εγγραφι του νζου μετόχου. Από τον ίδιο χρόνο αρχίηει και θ 

κράτθςθ τθσ μθνιαίασ ειςφοράσ.  

11. Η χοριγθςθ οικονομικισ ενιςχφςεωσ αρχίηει μετά τθν παρζλευςθ ολοκλιρου 

του τρίτου μθνόσ από τθ δθμοςίευςθ του παρόντοσ.  

Άρκρο 32 

Κατά τθν κατάταξθ ιδιωτϊν ςτθν Ελλθνικι Αςτυνομία, ςτο Πυροςβεςτικό ΢ϊμα και 

ςτθν 

Τπθρεςία τθσ Αγροφυλακισ ποςοςτό 12% του εκάςτοτε κακοριηομζνου αρικμοφ 

καταταςςόμενων λαμβάνεται από τα τζκνα των εν ενεργεία, ςυντάξει ι κανόντων 

αςτυνομικϊν, 

πυροςβεςτικϊν υπαλλιλων και υπαλλιλων Αγροφυλακισ αντίςτοιχα κατά ςειρά 

επιτυχίασ από 

τον πίνακα επιτυχόντων. 

Άρκρο 33 

1. Οι οργανικζσ κζςεισ του αςτυνομικοφ τεχνικοφ προςωπικοφ τθσ Ελλθνικισ 

Αςτυνομίασ, που 

προβλζπονται από το άρκρο 3 εδάφια ςτ’ – ια’ του ν.δ. 3365/1955 (ΦΕΚ 257 Α’) και 

το άρκρο 5 

παρ.2 του π.δ. 127/1990 (ΦΕΚ 51 Α’), και του αςτυνομικοφ προςωπικοφ μουςικισ, 

που 

προβλζπονται από το άρκρο 23 παρ. 4 του ν. 1481/1984 (ΦΕΚ 152 Α), καταργοφνται 

και 

αυξάνονται ιςάρικμα οι οργανικζσ κζςεισ του αςτυνομικοφ προςωπικοφ γενικϊν 

κακθκόντων, ςτισ 

οποίεσ εντάςςεται το προςωπικό που κατζχει τισ καταργοφμενεσ κζςεισ με 

διαπιςτωτικι απόφαςθ 

του Αρχθγοφ τθσ Ελλθνικισ Αςτυνομίασ, ςυμφωνά με τα οριηόμενα ςτισ επόμενεσ 

παραγράφουσ. 
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Η κατά βακμοφσ αφξθςθ των κζςεων του προςωπικοφ γενικϊν κακθκόντων είναι 

ίςθ με τον 

αρικμό των ενταςςόμενων ςε κάκε βακμό. 

2. Η ζνταξθ των τεχνικϊν γίνεται ωσ ακολοφκωσ: 

α. Οι Αρχιτεχνίτεσ και οι Σεχνίτεσ Α’ Σάξεωσ,, που είναι απόφοιτοι τθσ ΢χολισ 

Αρχιφυλάκων, 

εντάςςονται ςτθν επετθρίδα των Ανκυπαςτυνόμων και Αρχιφυλάκων, αντίςτοιχα, 

με βάςθ τθν 

θμερομθνία και τθ ςειρά αποφοιτιςεϊσ τουσ από τθ ΢χολι αυτιν, και διζπονται 

από τισ διατάξεισ 

που διζπουν τουσ ομοιοβάκμουσ τουσ που προζρχονται από τθν ίδια ΢χολι. 

β. Οι Αρχιτεχνίτεσ και Σεχνίτεσ Α’ Σάξεωσ, που δεν προζρχονται από τθ ΢χολι 

Αρχιφυλάκων, 

εντάςςονται ατό τζλοσ τθσ επετθρίδασ των Ανκυπαςτυνόμων και Αρχιφυλάκων, 

αντίςτοιχα, και θ 

μεταξφ τουσ ςειρά κακορίηεται με βάςθ τθν θμερομθνία προαγωγισ ςτο βακμό 

τουσ. Οι ωσ άνω 

ενταςςόμενοι δεν αςκοφν ανακριτικά κακικοντα και δεν δικαιοφνται περαιτζρω 

βακμολογικισ 

προαγωγισ, εκτόσ εάν ειςαχκοφν ςε παραγωγικι ςχολι. Εξ αυτϊν οι 

Ανκυπαςτυνόμοι δεν 

δικαιοφνται να φοιτιςουν ςτθ ΢χολι Μετεκπαίδευςθσ Ανκυπαςτυνόμων. 

γ. Οι Σεχνίτεσ Β’ Σάξεωσ εντάςςονται ςτο τζλοσ τθσ επετθρίδασ των Αρχιφυλάκων, 

μετά τουσ 

Σεχνίτεσ Α’ Σάξεωσ, προαγόμενοι αυτοδίκαια ςτο βακμό του Αρχιφφλακα. Η μεταξφ 

τουσ ςειρά 

κακορίηεται με βάςθ τθν θμερομθνία προαγωγισ τουσ ςτο βακμό του Σεχνίτθ Β’ 

Σάξεωσ. Οι ωσ 

άνω ενταςςόμενοι δεν αςκοφν ανακριτικά κακικοντα και δεν δικαιοφνται 

περαιτζρω 

βακμολογικισ προαγωγισ, εκτόσ εάν ειςαχκοφν ςε παραγωγικι ςχολι. 
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δ. Οι τεχνίτεσ Γ’ Σάξεωσ εντάςςονται ςτθν επετθρίδα των Αςτυφυλάκων, με βάςθ 

τθν θμερομθνία 

και τθ ςειρά αποφοιτιςεϊσ τουσ από τθν οικεία ΢χολι. 

3. Η ζνταξθ των μουςικϊν γίνεται ωσ ακολοφκωσ: 

α. Οι αξιωματικοί εντάςςονται ςτθν επετθρίδα των αξιωματικϊν τθσ παρ. 2 του 

άρκρου 23 του ν. 

1481/1984 με βάςθ τθν θμερομθνία προαγωγισ ςτο βακμό τουσ. 

Όςοι απ’ αυτοφσ δεν ζχουν αποφοιτιςει από παραγωγικι ςχολι δεν αςκοφν 

ανακριτικά 

κακικοντα. 

β. Οι Ανκυπαςτυνόμοι και Αρχιφφλακεσ, που είναι απόφοιτα τθσ ΢χολισ 

Αρχιφυλάκων, 

εντάςςονται ςτθν επετθρίδα των Ανκυπαςτυνόμων και Αρχιφυλάκων, αντίςτοιχα, 

με βάςθ τθν 

θμερομθνία και τθ ςειρά αποφοιτιςεϊσ τουσ από τθ ΢χολι αυτιν και διζπονται 

από τισ διατάξεισ 

που διζπουν τουσ ομοιοβάκμουσ τουσ που προζρχονται από τθν ίδια ΢χολι. 

γ. Οι Ανκυπαςτυνόμοι και Αρχιφφλακεσ, που δεν προζρχονται από τθ ΢χολι 

Αρχιφυλάκων, 

εντάςςονται ςτο τζλοσ τθσ επετθρίδασ των Ανκυπαςτυνόμων και Αρχιφυλάκων, 

αντίςτοιχα, και θ 

μεταξφ τουσ ςειρά κακορίηεται με βάςθ τθν θμερομθνία προαγωγισ ςτο βακμό 

τουσ. Οι ωσ άνω 

ενταςςόμενοι δεν αςκοφν ανακριτικά κακικοντα και δεν δικαιοφνται περαιτζρω 

βακμολογικισ 

προαγωγισ, εκτόσ εάν ειςαχκοφν ςε παραγωγικι ςχολι. Εξ αυτϊν οι 

Ανκυπαςτυνόμοι δεν 

δικαιοφνται να φοιτιςουν ςτθ ΢χολι Μετεκπαίδευςθσ Ανκυπαςτυνόμων. 

δ. Οι Αςτυφφλακεσ εντάςςονται ςτθν επετθρίδα των Αςτυφυλάκων, με βάςθ τθν 

θμερομθνία και 

τθ ςειρά αποφοιτιςεϊσ τουσ από τθν οικεία ΢χολι. Αν δεν ζχουν φοιτιςει ςτθ 

΢χολι 
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Αςτυφυλάκων, θ ζνταξθ τουσ γίνεται με βάςθ τθν θμερομθνία κατάταξθσ τουσ. 

4. Οι Ανκυπαςτυνόμοι και Αρχιφφλακεσ, που κα ενταχκοφν ςτο προςωπικό γενικϊν 

κακθκόντων 

με βάςθ τισ διατάξεισ των παραγράφων 2 εδάφ. β' και 3 εδάφ. γ' του παρόντοσ 

άρκρου εφόςον 

είναι απόφοιτοι Λυκείου και επικυμοφν να φοιτιςουν ςτθ ΢χολι Αρχιφυλάκων, 

ειςάγονται ςτθ 

΢χολι αυτιν άνευ εξετάςεων κατά τισ επόμενεσ δφο εκπαιδευτικζσ περιόδουσ, κακ' 

υπζρβαςθ του 

κακοριηόμενου κάκε φορά αρικμοφ ειςακτζων και ανεξαρτιτωσ ορίου θλικίασ. Οι 

αποφοιτϊντεσ 

ευδόκιμα από τθν ανωτζρω ΢χολι κεωροφνται ότι απζκτθςαν το βακμό του 

Αρχιφφλακα 

παραγωγικισ ςχολισ από τθν θμερομθνία που απζκτθςαν το βακμό του 

Αρχιφφλακα ειδικϊν 

κακθκόντων. 

Άρκρο 34 

1. Η παράγραφοσ 7 του άρκρου 18 του ν. 1481/1984 (ΦΕΚ 152 Α’) αντικακίςταται 

ωσ εξισ: 

«7. Η Ελλθνικι Αςτυνομία εκτελεί μόνο τα ζργα που προβλζπονται από διατάξεισ 

νόμων, 

προεδρικϊν διαταγμάτων ι υπουργικϊν αποφάςεων τα ςχζδια των οποίων ζχουν 

προςυπογραφεί 

από τον Τπουργό Δθμόςιασ Σάξθσ». 

2. Ζργα που ανατζκθςαν ςτθν Ελλθνικι Αςτυνομία ζςτω και προςωρινά με 

διατάξεισ νόμων, 

προεδρικϊν διαταγμάτων ι υπουργικϊν αποφάςεων τα ςχζδια τα οποίων δεν 

ζχουν 

προςυπογραφεί από τον Τπουργό Δθμόςιασ Σάξθσ δεν εκτελοφνται, εφόςον δεν 

διατθρθκοφν ςε 

ιςχφ με κοινζσ αποφάςεισ του Τπουργοφ Δθμόςιασ Σάξθσ και του κατά περίπτωςθ 

αρμόδιου 
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υπουργοφ, οι οποίεσ εκδίδονται, εφάπαξ, εντόσ αποκλειςτικισ προκεςμίασ ενόσ (1) 

ζτουσ από τθσ 

δθμοςιεφςεωσ του παρόντοσ νόμου. Η ανωτζρω προκεςμία δφναται να παρατακεί 

μζχρι τρεισ (3) 

μινεσ, εφάπαξ, με απόφαςθ του Τπουργοφ Δθμόςιασ Σάξθσ. 

Άρκρο 35 

΢τα αςφαλιςτικά ταμεία του προςωπικοφ τθσ Ελλθνικισ Αςτυνομίασ (Σ.Α.Α.Χ.-

Σ.Α.Ο.Χ.) 

τοποκετοφνται ωσ Διευκυντζσ και Τποδιευκυντζσ αυτϊν ανϊτεροι αξιωματικοί τθσ 

Ελλθνικισ 

Αςτυνομίασ, οριηόμενοι με απόφαςθ του Τπουργοφ Δθμόςιασ Σάξθσ. Με ίδια 

απόφαςθ ορίηονται 

ωσ Γραμματείσ κατϊτεροι αξιωματικοί ι Ανκυπαςτυνόμοι τθσ Ελλθνικισ 

Αςτυνομίασ. 

Άρκρο 36 

΢τθν παράγραφο 3 του άρκρου 12 του ν. 1481/1984 (ΦΕΚ 152 Α’) 'Οργανιςμόσ 

Τπουργείου 

Δθμόςιασ Σάξθσ» προςτίκεται εδάφιο η’, που ζχει ωσ εξισ: 

«η. Προχποκζςεισ και όροι ίδρυςθσ και λειτουργίασ καταςτθμάτων εκμίςκωςθσ 

μοτοποδθλάτων 

και ποδθλάτων». 

Άρκρο 37 

Καταργικθκε ςφμφωνα με το άρκρο 30 περ. δ του Ν. 2510/1997.  

Άρκρο 38 Καταργοφμενεσ διατάξεισ 

1. Καταργοφνται: 

α. Σα άρκρα 1 μζχρι και 16 του ν. 495/1976 «Περί όπλων, εκρθκτικϊν μθχανθμάτων 

και άλλων 

τινϊν ποινικϊν διατάξεων» (ΦΕΚ 337 Α'). 

β. Οι παράγραφοι 1, εδάφιο δεφτερο, και 2 του άρκρου 252 και θ παράγραφοσ 8 

του άρκρου 287 

του ν.δ. 86/1969 «Περί Δαςικοφ Κωδικόσ» (ΦΕΚ 7 Α’), όπωσ αντικαταςτάκθκαν με 

τα άρκρα 2 
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και 12 του ν. 177/1975 (ΦΕΚ 205 Α’). 

γ. Σο άρκρο 4 του Β.Δ. 15 (27)/18-12-1836 «Περί Αςτυνομίασ τθσ Εμπορικισ 

Ναυτιλίασ» (ΦΕΚ 

75 Α). 

δ. Σο εδάφιο β' τθσ παρ. 3 του άρκρου 128 του Κϊδικα Ποινικισ Δικονομίασ, όπωσ 

αντικαταςτάκθκε με το άρκρο 15 του ν.δ. 4090/1960. 

2. Επίςθσ καταργείται κάκε άλλθ γενικι ι ειδικι διάταξθ που είναι αντίκετθ προσ 

τισ διατάξεισ του 

νόμου αυτοφ. 

3. Μζχρι να εκδοκοφν οι κανονιςτικζσ πράξεισ, που προβλζπονται από τον παρόντα 

νόμο, 

εφαρμόηονται οι διατάξεισ των διαταγμάτων και αποφάςεων που ρυκμίηουν τα 

ςυναφι κζματα. 

 

Άρκρο 39 

1. Ποςά που ζχουν καταβλθκεί κακ’ οιονδιποτε τρόπο ι ζχουν κατατεκεί ςε 

τράπεηεσ, υπζρ 

επαγγελματιϊν ι αμειβόμενων ποδοςφαιριςτϊν, κακϊσ και τυχόν άλλων ακλθτϊν 

και προπονθτϊν 

ποδοςφαίρου, για τθ μεταγραφι τουσ ι τθν υπογραφι ςυμβάςεωσ παροχισ 

υπθρεςιϊν ι τθν 

ανανζωςι τθσ με Π.Α.Ε. που υπόκεινται ςτθ ρφκμιςθ του νόμου «Κίνθτρα 

Ανάπτυξθσ 

Επιχειριςεων, διαρρυκμίςεισ ςτθν ζμμεςθ και άμεςθ φορολογία και άλλεσ 

διατάξεισ», ωσ προσ τθ 

ρφκμιςθ των χρεϊν των Π.Α.Ε. κεωροφνται ωσ νομίμωσ καταβλθκζντα ςτουσ 

ανωτζρω και 

νομίμωσ υπζρ αυτϊν κατατεκζντα ςτισ τράπεηεσ κακ όςον αποτελοφν χρζθ των 

Π.Α.Ε. προσ τουσ 

ανωτζρω με τουσ οποίουσ ςυνιψαν ςχετικζσ ςυμβάςεισ. 

2. ΢τθν παράγραφο 4 του άρκρου 40 του ν. 1958/1991 (ΦΕΚ 122 Α), προςτίκεται 

δεφτερο εδάφιο 
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ωσ εξισ: 

«Επίςθσ θ παράβαςθ των αυτϊν διατάξεων κακϊσ και θ παράλειψθ τθσ 

εμπρόκεςμθσ δθμοςίευςθσ 

του ιςολογιςμοφ ςυνεπάγεται τθν προςωρινι και μζχρι ζνα (1) ζτοσ ςτζρθςθ τθσ. 

κατά το άρκρο 

59 του ν. 1958/1991, επιχοριγθςθσ τθσ Π.Α.Ε. ι του ΢ωματείου. φςτερα από ςχετικι 

απόφαςθ 

του αρμόδιου για κζματα ακλθτιςμοφ υπουργοφ. Η εκτζλεςθ τθσ απόφαςθσ αυτισ 

διακόπτεται, αφ' 

θσ εκλείψουν οι λόγοι για τουσ οποίουσ εκδόκθκε.» 

3. ΢το άρκρο 59 του ν. 1959/1991 προςτίκενται παράγραφοι 3, 4 και 5 ωσ εξισ: 

«3. Με κοινι απόφαςθ των Τπουργϊν Οικονομικϊν και του αρμόδιου για κζματα 

ακλθτιςμοφ 

Τπουργοφ, δφναται να επιχορθγοφνται, επιπρόςκετα, οι Π.Α.Ε. και τα ΢ωματεία που 

μετζχουν ςτα 

πρωτακλιματα του επαγγελματικοφ ποδοςφαίρου και μζχρι ποςοςτοφ δφο τοισ 

εκατό (2%) από 

του ποςοςτοφ που αναλογεί ςτθ Γ.Γ.Α. από τα ζςοδα του ΠΡΟ-ΠΟ. 

4. Η Ε.Π.Α.Ε υποχρεοφται, εντόσ του πρϊτου δεκαθμζρου κάκε μθνόσ να υποβάλλει 

ςτθ Γ.Γ.Α. 

για κάκε Π.Α.Ε. ι ΢ωματείο επικυρωμζνα αντίγραφα του ςυνόλου των 

δικαιολογθτικϊν, που 

προβλζπονται από τθν υπουργικι απόφαςθ τθσ προθγοφμενθσ παραγράφου και 

αναφζρονται ςτον 

αμζςωσ προθγοφμενο μινα. 

΢ε περίπτωςθ μθ εμπρόκεςμθσ υποβολισ των δικαιολογθτικϊν αυτϊν διακόπτεται 

προςωρινά θ 

επιχοριγθςθ από τον Ο.Π.Α.Π. μζχρι τθν υποβολι τουσ. 

5. ΢τθν περίπτωςθ που διαπιςτωκεί ότι Π.Α.Ε. ι ΢ωματείο επιχορθγικθκε χωρίσ τθ 

ςυνδρομι των 

νόμιμων προχποκζςεων, θ Π.Α.Ε. ι το ΢ωματείο ςτερείται προςωρινά και για ζνα 

(1) ζτοσ τθσ 
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κατά το παρόν άρκρο επιχοριγθςθσ τθσ, φςτερα από απόφαςθ του αρμόδιου για 

κζματα 

ακλθτιςμοφ Τπουργοφ.» 

4. ΢τθν παράγραφο 6 του άρκρου 40 του ν. 2065/1992 προςτίκεται περίπτωςθ γ’, 

αναρικμοφμενθσ 

τθσ ιδθ υφιςτάμενθσ περίπτωςθσ γ’ ςε δ’, που ζχει ωσ εξισ: 

«γ. Παρζχεται ςτον Ο.Π.Α.Π. το δικαίωμα τθσ διενζργειασ, μζχρι ςαράντα (40) 

ετθςίωσ, 

πρόςκετων διαγωνιςμϊν ΛΟΣΣΟ και ΠΡΟΣΟ, τα ζςοδα των οποίων, μετά τθν 

αφαίρεςθ των 

δικαιωμάτων των πρακτόρων, διατίκενται ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ 

παραγράφου 6, περ. α’, 

εδάφια αα’ και ββ’ του ν. 2065/1992, πλθν του ποςοςτοφ είκοςι τρία τοισ εκατό 

(23%) για το 

ΛΟΣΣΟ και δεκατρία τοισ εκατό (13%) για το ΠΡΟΣΟ, που περιζρχονται αντί του 

Ελλθνικοφ 

Δθμοςίου (Τπουργείου Οικονομικϊν) ςτθ Γενικι Γραμματεία Ακλθτιςμοφ, με 

επιμζλεια του 

Ο.Π.Α.Π. Η παραχϊρθςθ αυτι ιςχφει μζχρι του ποςοφ των τεςςάρων 

διςεκατομμυρίων (4 δισ) 

ετθςίωσ, μετά τθ ςυμπλιρωςθ των οποίων ιςχφει πάλι θ κατανομι των εςόδων 

ςφμφωνα με τισ 

προθγοφμενεσ διατάξεισ αυτζσ.» 

Η ιςχφσ του παρόντοσ άρκρου αρχίηει από τθ δθμοςίευςθ του νόμου αυτοφ ςτθν 

Εφθμερίδα τθσ 

Κυβερνιςεωσ. 

 

Άρκρο 40 

΢το τζλοσ τθσ παραγράφου 2 του άρκρου 14 του ν. 2078/1992 (ΦΕΚ 139 Α’) 

προςτίκεται δεφτερο 

εδάφιο, που ζχει ωσ εξισ: 
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«Για τον ίδιο ςκοπό, με απόφαςθ του Τπουργοφ Εκνικισ Οικονομίασ δφνανται να 

επιχορθγοφνται 

οι μζτοχοι των ΢.ΕΠ. από το Πρόγραμμα Δθμόςιων Επενδφςεων μζςω του 

Οργανιςμοφ Αςτικϊν 

΢υγκοινωνιϊν (Ο.Α.΢.), με το ποςό των δεκατριϊν εκατομμυρίων (13.000.000) 

δραχμϊν για κάκε 

λεωφορείο μζχρι δϊδεκα μετρά μικοσ και με το ποςό των είκοςι ενόσ 

εκατομμυρίων επτακοςίων 

χιλιάδων (21.700.000) δραχμϊν για κάκε αρκρωτό λεωφορείο. Σα ποςά αυτά 

περιζρχονται ςτο 

Δθμόςιο ςε περίπτωςθ που κα υπάρξει για το ςκοπό αυτόν επιδότθςθ από τα 

ταμεία τθσ 

Ευρωπαϊκισ Κοινότθτασ.» 

Η ιςχφσ του παρόντοσ άρκρου αρχίηει από τθ δθμοςίευςθ του νόμου αυτοφ ςτθν 

Εφθμερίδα τθσ 

Κυβερνιςεωσ. 

 

Άρκρο 41 

΢το Σαμείο Παρακατακθκϊν και Δανείων ςυνιςτϊνται: 

α) Γενικι Διεφκυνςθ Κεντρικισ Τπθρεςίασ, για τθν οποία κατά τθν πρϊτθ εφαρμογι 

δφναται να 

κρικεί μεταξφ των υποψθφίων των εχόντων τα νόμιμα προςόντα ο κατζχων κατά τθ 

δθμοςίευςθ 

του παρόντοσ τθ κζςθ του προϊςταμζνου των Τπθρεςιϊν του Σαμείου, 

καταργοφμενθσ ςυγχρόνωσ 

τθσ κζςθσ του προϊςταμζνου των Τπθρεςιϊν του Σαμείου και 

β) Γενικι Διεφκυνςθ Επικεωριςεωσ και Περιφερειακϊν Τπθρεςιϊν, ωσ μονάδεσ 

ςυντονιςμοφ των 

Τπθρεςιϊν του Σαμείου μετά των αντιςτοίχων κζςεων Γενικϊν Διευκυντϊν. 

Η ιςχφσ του παρόντοσ άρκρου αρχίηει από τθ δθμοςίευςθ του νόμου αυτοφ ςτθν 

Εφθμερίδα τθσ 

Κυβερνιςεωσ. 
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Άρκρο 42 

Η διάταξθ του εδαφ. α' τθσ παρ. 2 του άρκρου 68 του ν. 2065/1992 τροποποιείται 

ωσ εξισ: 

«Σα τζλθ για τθν αλλθλογραφία τθσ Βουλισ και του Δθμοςίου υπολογίηονται 

ςφμφωνα με ειδικό 

για το Δθμόςιο τιμολόγιο, που ςυνομολογείται μεταξφ του Τπουργοφ Οικονομικϊν 

και των 

ΕΛ.ΣΑ. και δφναται να προκαταβάλλονται από το Δθμόςιο.» 

Η ιςχφσ του παρόντοσ άρκρου αρχίηει από τθ δθμοςίευςθ του νόμου αυτοφ ςτθν 

Εφθμερίδα τθσ 

Κυβερνιςεωσ. 

 

Άρκρο 43 

Από 1 Οκτωβρίου 1993 υπάγονται υποχρεωτικά ςτθν αςφάλιςθ του Σαμείου 

΢υντάξεων 

Προςωπικοφ Εφθμερίδων Ακθνϊν και Θεςςαλονίκθσ (Σ.΢.Π.Ε.Α.Θ.) για όλουσ τουσ 

κλάδουσ 

αςφάλιςθσ, οι ςυντάκτεσ μζλθ των Ενϊςεων ΢υντακτϊν Θεςςαλίασ, ΢τερεάσ 

Ελλάδασ Εφβοιασ 

αφ’ ενόσ και Πελοποννιςου, Νιςων και Hπείρου αφ' ετζρου, διακοπτόμενθσ τθσ 

αςφάλιςισ τουσ 

ςτο Ι.Κ.Α. 

Οι ειςφορζσ για τον κλάδο ΢υντάξεων κακορίηονται του μεν εργοδότθ ςε 7,5% επί 

των αποδοχϊν 

των απαςχολουμζνων ς’ αυτόν, του δε αςφαλιςμζνου ςε 8,5% επί των ιδίων 

αποδοχϊν. 

Οι ειςφορζσ για τον Ειδικό Λογαριαςμό Ανεργίασ κακορίηονται ςε 2% επί των 

αποδοχϊν των 

απαςχολουμζνων, τόςο για τον Εργοδότθ όςο και για τον αςφαλιςμζνο. 

Με απόφαςθ του Τπουργοφ Τγείασ, Πρόνοιασ Κοινωνικϊν Αςφαλίςεων ρυκμίηεται 

κάκε 
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λεπτομζρεια αναγκαία για τθν εφαρμογι των διατάξεων του άρκρου αυτοφ. 

 

Άρκρο 44 Ζναρξθ ιςχφοσ 

Η ιςχφσ του παρόντοσ νόμου αρχίηει μετά δφο (2) μινεσ από τθ δθμοςίευςθ του 

ςτθν Εφθμερίδα 

τθσ Κυβερνιςεωσ, εκτόσ εάν διαφορετικά ορίηεται ςτισ επιμζρουσ διατάξεισ του. 

Παραγγζλλομε τθ δθμοςίευςθ __________του παρόντοσ ςτθν Εφθμερίδα τθσ 

Κυβερνιςεωσ και τθν εκτζλεςθ 

του ωσ νόμου του Κράτουσ.__ 
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